

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.849.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 23 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

La bomba atómica es un peligro para todas las naciones del mundo

Attlee informa acerca de sus conversaciones con Truman y Mackenzie King

No habrá seguridad de paz, afirma Eden, mientras Rusia actúe a espaldas de las demás naciones

Comenzó en los Comunes un debate político

LONDRES, 22.—Ha dado comienzo el debate en los Comunes sobre política exterior, en el que el primer ministro, Clement R. Attlee, dijo:

"A mi juicio es imposible aislar el problema de la bomba atómica del resto de las armas de destrucción. Hubo tiempo en que la guerra se libraba con armas que nos parecen hoy extraordinariamente primitivas, y en aquellos días podían reponerse en pocos años las pérdidas y destrucciones causadas por la guerra. Por grande que fuera la miseria causada, no era incommensurable. A veces, incluso, las pérdidas eran ligeras y los gobernantes podían considerar compensado el costo de una guerra por las ventajas que reportaba, aunque éstas nos parecen hoy día más triviales. En nuestra generación es imposible seguir semejante actitud ante un conflicto bélico. La bomba atómica es la más reciente palabra de la destrucción, pero puede no ser la última.

Es preciso que no haya repetición de la primera y de la segunda guerras mundiales. Por ello, al dirigirme al Presidente, cuando hablé en Mansión House y en todas mis manifestaciones, pensé no sólo en la eliminación de la bomba atómica del arsenal de las naciones, sino en qué clase de orden es necesaria en una época en que la ciencia pone en manos de los hombres armas tan terribles. Hago resaltar esto porque en el pasado no ha habido tentativas de eliminar ciertas armas y ciertos métodos bélicos. Hubo guerras en que el convenio de Ginebra fue observado por ambas partes, pero, hablando en general, la tentativa de desterrar ciertas armas fracasó. Los gases fueron prohibidos antes de la guerra 1914-1918, y ello no impidió su empleo en ella; no me cabe duda que si los nazis lo hubiesen considerado de



ATLEE

utilidad, habrían empleado los gases. El bombardeo de las ciudades abiertas llenó un día de horror al mundo, pero en la última guerra ha sido la experiencia diaria de los ciudadanos de Londres. No creo que, salvo en muy pequeña medida, puedan imponerse prohibiciones de esa clase al mundo. Considero que toda tentativa de ese género es tan fútil como las realizadas al final de la Edad Media para proscribir la pólvora como poco caballeresca. Tenemos que hacernos a la idea de que en una guerra de la envergadura de aquella de que acabamos de salir, habrían de usarse todas las armas. Y hemos de inferir que la utilización de la bomba atómica en gran escala sería la destrucción de las gran-

des ciudades, la muerte de millones de seres y el retroceso de la civilización en forma inimaginable.

Ningún sistema de salvaguarda que se elabore podrá por sí mismo suministrar una garantía eficaz contra la producción de armas atómicas por una nación decidida, también insistió en esto, a la agresión, según se dice en la sección tercera de la declaración de Washington. Frente a las terribles realidades de la ciencia de la destrucción, cada nación tiene que darse cuenta de la arrolladora necesidad de mantener el imperio de la ley entre las naciones y de eliminar del mundo el azote de la guerra. Tenemos en perspectiva la organización de las Naciones Unidas, y ése, ése es el instrumento que, si todos se muestran resueltos a utilizarlo, puede señalar las reglas legales de impedir la gue-

(CONTINUA EN TERCERA)

EL PROCESO DE NUREMBERG

Los nazis eliminaron toda oposición tan pronto se apoderaron del Poder

Informa otro de los fiscales norteamericanos



Vista de la sala de juicio de Nuremberg, donde se ve el proceso contra los criminales de guerra. En la fotografía, tomada el 16 de noviembre durante el juicio de Streicher se aprecia ya el sistema de auriculares que utilizan los defensores y miembros del Tribunal.

(CIFRA).

NUREMBERG, 22.—A las dos y cinco de la tarde se reanudó la vista de la causa contra los dirigentes alemanes acusados de criminales de guerra. En esta sesión, el fiscal norteamericano, comandante Frank Wallis, de Boston, dió lectura a un informe titulado "Plan de conspiración hasta 1939", cuya primera parte está dedicada a las iniciales medidas adoptadas por el partido nacionalsocialista a raíz de la subida al poder, en 1933, para eliminar al partido comunista y a los demás de la oposición en Alemania. La nota saliente de la sesión, fué una declaración del ex ministro del Interior del Reich, Dr. Frick, relativa a la represión de un movimiento subversivo, dirigido por Roehm en el año 1934 contra el nacionalsocialismo.

Después de examinar las declaraciones juradas de los acusados, el presidente del Tribunal, Lawrence, dictaminó que los abogados defensores tienen derecho a impugnar cualquier documento que sea presentado por el Ministerio. La defensa pidió al Tribunal que los informes de la acusación sean traducidos al alemán.

INFORMA EL FISCAL WALLIS

A continuación el fiscal norteamericano Wallis inició la lectura de su informe, poniendo de relieve que el partido nacionalsocialista fué "el instrumento conspirador para destruir la paz".

Indicó que en primer lugar centró su misión en apoderarse del "espacio vital" por todos los medios, y que para este fin los nazis consiguieron el control de Alemania. "Una vez logrado este objetivo—dijo el fiscal—se lanzaron a la agresión".

El fiscal se refirió seguidamente a la situación reinante en Alemania, cuando el partido nacionalsocialista conquistó el poder. Habló de los numerosos partidos políticos existentes en aquel entonces y de las medidas adoptadas por el nazismo y sus seguidores para eliminar a la oposición.

El fiscal Wallis mostró al Tribunal los borradores de las primeras reuniones que celebró el gabinete Hitler, formado a raíz de las elecciones de 1933. "Estos borradores—dijo—demuestran que en aquella época existía un partido comunista y otros de la oposición, que de haberse echado a la calle hubieran evitado y aplastado la revolución nazi de Hitler. Pero los partidos de la oposición—prosiguió—no comprendieron la amplitud de los proyectos de Hitler, que se proponía transformar a los nazis en el mayor partido que jamás conociera Alemania; tampoco sabían que Hitler tenía miedo de una huelga general en Alemania y que los nazis no pararian en reparos para deshacer el Reichstag.

El fiscal expuso detalladamente la forma en que el partido nacionalsocialista eliminó a la oposición, "deshaciendo la tradición parlamentaria". Dijo que los nazis suprimieron las elecciones municipales. "A los cinco

(CONTINUA EN TERCERA).

Negrín rompe con el gobierno Giral

Este "puede desaparecer en una catástrofe o caer en el ridículo", ha declarado

MEJICO, 22.—En un discurso pronunciado ante sus amigos políticos, Negrín declaró que abandona Méjico siendo enemigo del Gobierno Giral, que—dijo—"no responde, por su tibieza, a ninguna de las necesidades actuales de la causa republicana española". Pidió la exclusión del Gobierno, de los socialistas del grupo que acudilla Prieto, cuya representación ministerial integran De los Ríos y Trifón Gómez.

En una carta dirigida a Martínez Barrio, Negrín manifiesta que en la última reunión de las Cortes votó a favor del Gobierno para evitar un escándalo irreparable, pero que no puede seguir apoyándolo, ya que con su falta de viabilidad hizo que la gran Prensa y la opinión pública internacional juzguen hoy la causa de la República española algo peor que la hostilidad: con persistente indiferencia. En la mayoría de los sectores mundiales que estuvieron al lado de la República—añade Negrín—se observa una frialdad evidente, reflejo de la que sienten también hacia el Gobierno Giral los propios republicanos.

Como consecuencia de esto, Negrín afirmó que el problema de la República española está sumido en un mar de

titelo y que el Gobierno Giral puede desaparecer en una catástrofe, o caer en el ridículo y poner en postura difícil a las naciones que lo reconocieron, por lo que él no quiere colaborar y se reserva el derecho de "defender la República por su cuenta" si ese Gobierno no se reorganiza.

Negrín defendió también la entrada en el Gabinete republicano de algunos miembros comunistas.—(EFE.)

Damaskinos, regente de Grecia ha dimitido



ATENAS, 22.—El Arzobispo Damaskinos, Regente de Grecia, ha dimitido. Esto se supo al manifestar el primer ministro saliente, Kanellopoulos, que estaba plenamente autorizado a continuar las negociaciones del Regente y a representar todas sus funciones.

ATENAS, 22.—El nuevo Gobierno griego, presidido por Themistocles Sofoulis, ha prestado juramento ante el Arzobispo Damaskinos. Después de la ceremonia, los nuevos ministros pidieron al Regente Damaskinos que retirara su dimisión.—(EFE.)

El pueblo de Cabeza de Yaca, inundado por una tormenta

BADAJOS, 22.—En Cabeza de Yaca ha descaogado una gran tormenta de grueso granizo y aguas torrenciales. Del monte a cuya falda está el pueblo, y que tiene mil metros de altura, descendieron verdaderos ríos que arrasaban tierra y piedras en enorme cantidad y que abrían grandes zanjas y anegaron numerosas casas. El estruendo de las aguas y los gritos de los vecinos que se veían amenazados por las aguas, sembraron el pánico en todo el pueblo, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales. Los daños son de consideración. En las casas anegadas hubo que sostener durante largo tiempo a los niños en alto para evitar que se ahogaran.—(CIFRA).

CONMEMORACION DEL XII ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL SEU



MADRID.—El Ministro de Educación Nacional y otras personalidades, asisten a la inauguración y bendición de la primera piedra del Colegio Mayor "José Antonio", con motivo del XII aniversario de la fundación del SEU (CIFRA).

PRECIO DE LA SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

En virtud del precio mínimo fijado por los Organismos competentes para los periódicos diarios, la tarifa de suscripción que viene rigiendo desde el día 1.º de Noviembre actual, es la siguiente:

Mes	Ptas.	8'00
Trimestre	"	24'00
Semestre	"	48'00

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN CLEMENE, PAPA Y MARTIR

Sucedio a San Pedro en la Silla Pontificia. Las actas griegas de San Clemente declaran que durante la persecucion de Trajano fue martirizado y pereció en el mar, a donde lo arrojan con una ancla atada al cuello. Su cuerpo fue trasladado a Roma, siendo Papa Nicólaos I.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 23.—San Clemente I, Papa y mártir. Misa "Siddigis me", Introito y Epístola propios; segunda oración de Santa Felicidad; Prefacio de Apóstoles.

Día 24.—San Juan de la Cruz, Confesor y doctor. Misa "In medio" con oración propia; segunda oración de San Crisóstomo; Credo.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advocación de la Medalla Milagrosa. Comenzó el 19, lunes. Todos los días se hará el ejercicio en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media. Los sermones a cargo del párroco de esta iglesia don Faustino Calvo Veiga.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se está celebrando solemne novena en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio. Cultos por la mañana en la misa de siete y por la tarde a la misma hora. Ocupa la sagrada cátedra el R. P. Ricardo Urroz, O. P.

Cultura Nacional

EL S. E. M. CELEBRARA EL 27 LA FIESTA DE SAN JOSE DE CALASANZ

El próximo martes, día 27, se celebrará, Dios mediante, la festividad de San José de Calasanz, Patrono del S. E. M. Dicho día es fiesta de vacación escolar con obligación de asistir, niños y maestros, a los actos organizados por el Servicio Español de Magisterio.

Al igual que en años anteriores se celebrará a las 9 de la mañana una misa en San Jorge, con asistencia de



todos los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas legalmente reconocidas, acompañados de sus maestros y presidido por las autoridades locales de primera enseñanza y jerarquías.

A las once y media sesión cinematográfica a beneficio de la población escolar.

PANTALLAS CORUÑESAS

GRAN CINE CORUÑA: "Galopa muchacho"

Del género de películas de comedia por parejas o por tríos—Oliver Hardy, Stan Laurel, Hermanos Marx, Bud Abbott, Lou Costello, etc.—es sin disputa, ésta estrenada ayer, teniendo por protagonistas al dueto de actores últimamente citado, una de las más afortunadas, no tanto por la gracia de aquellos, aunque bienen ocasiones, que aprovechan, de derrocharla, como por lo bien trazado que



BUD ABBOTT

está el "film", de los llamados del Oeste, pero visto en un sentido caricaturesco.

Las partes que pudiéramos llamar serias de la cita tienen gran visualidad y las escenas hípias y de rodeo de caballos son de destacada belleza, siendo muy gratos los números musicales y coreográficos, y un coro de calidad artística recuerda, incluso por su composición plástica, a "Rose Marie".

Con las figuras encargadas de la nota jocosa, realizan una lucida labor los demás intérpretes de esta lucida y dinámica producción.—M. L.



LOU COSTELLO

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 440 y los terminados en 40.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—La niña María Molinelle Iglesias, en recuerdo del día de su bautismo, 50 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la iglesia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron "Cabo Carveiro", de Gijón, con 270 toneladas de carga general, en su mayoría sulfato de hierro; aquí cargará 240 toneladas de madera, conservas, y patatas; "Don Quijote de la Mancha", de Villaviciosa, con cargamento de cajas de botellas de sidra, con un peso total de 172.403 kilos; "Mariavi", de San Esteban de Previa, con carbón; "Kaolino", de Gorme, con arcilla; "Alborada", de Vigo, en lastre.

Despachados: "Mariavi", para San Esteban de Previa, en lastre; "Alborada", para Vigo, con carbón; "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general.

Sallaron: "Alcatraz", para Cádiz, con hierro; "Cemento Rezola 2", para Puentevedume, en lastre; "Concha", para Ortigueira, con general.

Se esperán: "Poeta Arolas", de Guinea, con café y cacao; "Cabo Roche", hoy, del Sur, con general; "Cabo Quintros", con general.

SUCESOS.—Trabajo.—En accidente de trabajo se ocasionó lesiones en la mano izquierda el obrero municipal Manuel Vázquez García, de Torre, 87, segundo.

Quemaduras.—En su domicilio, Palloza 9, se produjo quemaduras en la región ocular derecha, Dolores Dopico, de 54 años.

Otros lesionados.—En diversos accidentes resultaron lesionados: Carmen Alonso, de 14 años, de Plaza de España 37, herida en la mano izquierda, al fregar un cuchillo; Juan López Rubias, de 21 años, de Justicia 6, herida con desgarro en el pabellón de la oreja derecha (se cayó al suelo); Rogelio Rodríguez, de 12 años, de Caballeros 12, herida de 5 centímetros de extensión en la región occipital (caída).

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 6,29 horas, 3,79 metros de altura; a las 18,53 horas, 3,67 metros. Bajamares: a las 0,18 horas, 0,66 metros; a las 12,41 horas, 0,78 metros.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

ACOGIDA DE NINOS EXTRANJEROS.—En el Gobierno Civil se recibieron ayer los siguientes ofrecimientos para acoger niños de naciones aisladas por la guerra:

Don Eduardo Mato Toja, cura párroco de Bergondo, un niño, doña Teresa Loureiro Rodríguez, de Cedeira, una niña; don Manuel Taracido Díaz, de Cedeira, una niña.

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El señor Cónsul General de España en la República Argentina (Buenos Aires), participa a este Gobierno el fallecimiento del súbdito español Manuel Lamela Lamela, natural de Muros, nacido el 10 de agosto de 1882

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—Como continuación a la nota por la que se autoriza el sacrificio de cerdos para su consumo en fresco, se hace constar que todos los economatos, cooperativas y demás organismos e instituciones existentes en esta plaza, que sacrifiquen cerdos con destino al abasto en fresco de sus carnes, deberán remitir a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y al Círculo Provincial de Industrias Cárnicas, antes del 5 de cada mes, certificación duplicada en la que harán constar número de cerdos sacrificados en el mes anterior.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 21 de noviembre 1945. El Gobernador Civil, Jesús María de Yraola.

COMANDANCIA DE MARINA

ZONAS PELIGROSAS PARA LA NAVEGACION

Se consideran zonas peligrosas para la navegación, las comprendidas entre los meridianos de 8° 29'30" W (Punta Langosteira), y los de 8° 03' W (Punta Candelaria), los días y horas señalados en el siguiente cuadro:

Mes noviembre, día 24, horas 11 a 13, zona, Punta Langosteira a Punta Herminia, profundidad, 7 millas; día 26, 12 a 14, Prior a Prioriño, 7 millas; día 28, 10 a 13, Prioriño a Punta Herminia, 6 millas; día 30, 10 a 13, Prioriño a Islas Herboas, 8 millas. Diciembre: día 1, 10 a 13, Langosteira a Punta Herminia, 8 millas; día 6, 10 a 13, Prior a Punta Candelaria, 8 millas; día 7, 10 a 14, Punta Candelaria a Prioriño, 16 millas; día 10, 10 a 13, Prioriño a Isla Redonda, 7 millas; día 12, 10 a 13, Prioriño a Campelo, 8 millas; día 14, 10 a 13, Doniños a Punta Langosteira, 8 millas; día 17, 10 a 13, Prior a Punta Candelaria, 8 millas; día 20, 10 a 14, Punta Langosteira a Islas Gabeiras, 8 millas; día 20, 10 a 14; Prior a Punta Candelaria, 8 millas.

Lo que se hace público para general conocimiento de navegantes.

La Coruña, 22 de noviembre 1945. El Comandante de Marina.

El señor Comandante de Marina de Bilbao en telegrama fecha 21 del actual manifiesta lo siguiente:

"A partir de 12 horas día 17 Luz Punta Galea funciona normalmente así como el Radio Faro de Machichaco. Luz Cabo Machichaco conserva alcance reducido 16 a 20 millas".

Lo que se hace público para conocimiento generales de los navegantes.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de diciembre de 1945:

Trigo, cupo ordinario de panificación, 206,93 pesetas; cartillas fábrica (canje por trigo), 130,26.

Centeno, cupo ordinario de panificación, 201,54; cartillas fábrica (canje por centeno), 104,70.

Maíz, cupo ordinario de panificación, 226,43; cartillas fábrica (canje por maíz), 129,60.

Estos precios son por Q. M. para mercancía puesta en fábrica y sin envase.

La Coruña, 22 de noviembre 1945. El Jefe provincial, E. Niño.

AYUNTAMIENTO

Negociado Municipal de Instrucción Pública.—Se advierte a los alumnos de los centros oficiales de enseñanza de esta capital que les han sido concedidos gratuitamente libros de texto para cursar sus estudios, que si antes del día treinta del actual no pasan a recogerlos con el vale que se les entregó por el Negociado de Instrucción Pública, se entenderá que renuncian a los mismos y serán anulados los mencionados vales.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados adscritos a esta Inspectora, que la Sociedad Anónima "Cros", necesita proveer una plaza de empleado de oficina; aquellos Mutilados a quienes pueda interesar la aludida plaza, se servirán pasar con la máxima urgencia por esta Comisión, donde se les informará debidamente.

De encontrarse en esta plaza c. Caballero Mutilado don Horacio Sáez González, se servirá hacer su presencia

Ciclistas sancionados

Relación de personas sancionadas por la autoridad municipal a causa de circular montados en bicicleta, llevando excesiva velocidad, dirección prohibida y otros excesos, contraviniendo el Código de circulación y Ordenanzas municipales:

Francisco Salgueiro López, de Vereda Polvorín, 21, segundo; Rogelio Iglesias, de Betanzos, 5 bajo; María Colomer, de Orzán, 13, primero; Fernando Broncano, de Fernández Latorre, 43; Jaime López Fernández, de Picavía, 6, bajo; Pedro Vall González, de Peruleiro, 73; Manuel Fernández Pereira, de La Estrada; Luis Pombo López, de Arteijo; Manuel Galeiras, de Caballeros, 64, primero; Manuel Martínez López, de Cuileredo; Pedro Varela Yáñez, de Pardo Bazán, 10, bajo; José Fernández Cambón, de Arteijo; Eugenio Bellagóna Cedeira, de Viono, 10, bajo; Jacinto Lossada, de Orense; Manuel Pérez, del lugar de la Canopia; Andrés Núñez Velras, de Oleiros; Francisco Miñán Matos, de Arteijo; Ramón García Ramos, de Vizcaya, 1, bajo; José Sanmartín Vega, de Vizcaya, 26, primero; José López Reigosa, de Vizcaya, 23, primero; Manuel López Rojo, de Paz, 13, primero; Francisco Magín López, de Monelos, 10, bajo; Emilio Ponte Fontena, de Méjico, D, primero; Alejandro Amor Iglesias, de José Lombardero, G; Manuel Seoane Cortés, de Castiñeiras de Abajo, 18, bajo; Ramiro Abelleira Janeiro, de San Amaro, 6, bajo; María Teresa Cao, de Travesía Zapatería, 2, primero; Francisco Peral Devesa, de la Canopia, 1, primero; Francisco Gómez Pardo, de José Lombardero, 125, bajo; Enrique Fernández Saavedra, de Pastoriza, 6, primero; José Bermúdez Rivas, de Campo Artillería, 2; Manuel Casal Edeira, de Franja, 37, bajo; Manuel Riveiro Teijo, del lugar de Mesoiro; Manuel Vázquez, de Betanzos; Antonio Vázquez Pérez, de Oleiros; José García Rey, de Santa Cruz (Oleiros); Eduardo Villaseco López, de Razo de Agua, 58, tercero; Juan Antonio Montes Deus, del Castrillón, H; José Miñán López, de Perillo; Ricardo Fernández N., de Cambre; Adolfo López Fernández, de Sinfarlane López, 12, primero; Manuel Fernández Feraldo, de San Amaro, J, bajo.

taclón ante esta provincial, a fin de resolver asuntos del servicio.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Retirados.— Don Germán Martínez Peña.

Montepío militar.— Doña Manuela Raposo Rodríguez, huérfanas Martínez Caramelo, Antonio Rodríguez Pita, Luis Otero Rey, Isidora Rey, Manuel Parrado Sesto.

El Dr. Ramallal REANUDA SU CONSULTA

Estilográficas en OPTICA AMERICANA CANTON GRANDE, 8

TEATRO ROYALIA CASTRO HOY: SENSACIONAL ESTRENO! HENRY FONDA MAUREEN O'HARA THOMAS MITCHELL El ARGENTO INMORTAL DIRECTOR JOHN STABL

La Visita Pastoral

Hoy habrá confirmación en Santa Lucía. Ayer el señor Obispo, doctor Somoza y Vizoso, hizo la visita pastoral a la parroquia de San Vicente de Elvín, donde administró el Sacramento de Confirmación a 240 niños. Por la tarde giró la visita a la Capilla Labaca, Capilla de San Eduardo Palaeva y Hospital Militar número 1. Hoy, a las diez y media de la mañana, hará la visita pastoral y administrará a continuación el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de Santa Lucía. Después visitará el Instituto Nacional de Educación Media. Por la tarde hará la visita en los Padres Jesuitas, Escuela del Sagrado Corazón, Cristo Rey, Asesinas y Escuelas Labaca.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas de la noche de ayer: Presión media a cero grados y nivel del mar en mm., 765,5. Temperatura máxima, 16,5 a las 14,30. Idem mínima, 6,5 a las 8. Humedad media en por 100, 82. Dirección más frecuente del viento, variable. Velocidad media en kms. por hora, 4,7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 227. Visibilidad media en kms., 30. Estado de la mar, marejadilla.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA ULTIMOS DIAS de CANTINFLAS EL GENDARME DESCONOCIDO NO-DO 150 A A las 3'45, 5'45, 8 y 10'45 PROXIMO ESTRENO SE HA PERDIDO UNA MILLONARIA Virginia Bruce - Frederick March KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 ULTIMO DIA EL VAQUERO Y LA DAMA (EN ESPAÑOL) GARY COOPER y MERLE OBENSON Mañana: EL LAGO DE MIS OMBROS Cristina Soderbaum

YA-VOY - HOY

SIGUE EL EXITO TRIUNFAL DE SIGUIENDO MI CAMINO La mejor película del año Bing Crosby - Barry Fitzgerald 3'45, 5'45, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO Los reyes del disparate en Galopa muchacho Risa continua con BUB ABBOTT - LOU COSTELLO 4, 6, 8, 10'45. Tolerada memoria

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA Cena de medianoche Charles Boyer, 4, 6, 8, 10'45

CINE MONELOS

EXITO COMPLETO de los ASSES CINE ESPAÑOL en su maravillosa película MALVALOCA Ve a las ULTIMAS EXHIBICIONES A las 8'15 y 8'15

LA SULANA

Todos los días, tarde y noche Grandes Bailes Amenizados por la Orquesta UBERINI con la gentil vocalista

LA CUBANITA

Mañana, SABADO, de 8 a 10 Té de Moda Servicio diario de Restaurantes Teléfono 1.204 Especialidad en Bodas y Banquetes

Se nombra una Comisión para redactar el texto de la nueva Constitución francesa

El Gabinete aprobó las líneas básicas de su actuación

PARIS, 22.—La Asamblea Constituyente francesa ha adoptado, por 304 votos contra 242, la propuesta de los socialistas para el nombramiento de una comisión que estudiará y redactará el texto de la nueva Constitución.—(EFE).

PROXIMA DECLARACION GUBERNAMENTAL

PARIS, 27.—Un comunicado facilitado por el nuevo Gobierno francés después de su primera reunión, dice: "El gabinete se ha puesto de acuerdo con respecto a las líneas básicas de su actuación y ha aprobado algunos proyectos de ley, que serán sometidos a la Asamblea Constituyente. El Gobierno hará una nueva declaración cuando se presente ante la Asamblea. El gabinete adoptó también varias decisiones relacionadas con sus propios métodos de trabajar y la organización de su labor legislativa.—(EFE).

PARIS, 22.—El General De Gaulle, jefe del Gobierno provisional francés, cumple hoy 55 años de edad.—(EFE).

EL PROCESO DE NUREMBERG

(CONTINUACION DE PRIMERA) meses ed ocupar el Poder —afirmó— Hitler había eliminado a toda la verdadera oposición. En tan corto espacio de tiempo, Hitler no sólo destruyó



LORD WRIGHT Presidente de la Comisión de crímenes de guerra

todos los vestigios de la oposición democrática, sino que transformó a Alemania en un estado de partido. Los nacionalsocialistas constituían ya el único partido legal en Alemania". Seguidamente, fue leída ante el tribunal la declaración jurada del ministro del Interior del Reich, Doctor Frick, relativa a la sublevación de Ruchm en 1934. El texto de dicha declaración es el siguiente:

Yo, Wilhelm Frick, exministro del Interior del Reich, después de haber prestado juramento, declaró que Heinrich Himmler en el mes de junio de 1934 pudo convencer a Hitler de que Buchm deseaba sublevarse. Se supuso que el movimiento subversivo iba a producirse en Tegernsee, donde se encontraba Goering fué designado por Hitler para reprimir el levantamiento en el Norte de Alemania. A consecuencia de esta orden fué detenida mucha gente y más de cien personas murieron, acusadas de traición. Todo esto se realizó sin ningún proceso legal. Fueron muertos donde se les cogió. Entre ellos se encontraba Gregor Strasser, que había sido jefe de la organización del Reich y uno de los dirigentes del partido nacionalsocialista. Cuando fué muerto, no se ocupaba de política, ya que se había separado del Führer en noviembre o diciembre de 1932.

Himmler—prosigue la declaración jurada del doctor Frick—utilizó las fuer-

zas de las S. S. para cumplir las órdenes del Führer de aplastar la sublevación. Este fué el primer acto ilegal cometido por el partido.

Estos acontecimientos que ahora son discutidos—lo que no considero correcto—no fueron publicados nunca oficialmente, aunque llegaron a conocerse en el transcurso de los años, poco a poco".

EL NAZISMO FRENTE A LA IGLESIA Terminada la lectura de la declaración jurada del Dr. Frick, el fiscal norteamericano Wallis, reanudó la lectura de su informe. Se ocupó de la campaña de los nacionalsocialistas contra la religión. En este orden de ideas, presentó al Tribunal numerosos documentos, basándose en los cuales expuso la actitud del Estado nazi, frente a la Iglesia.

A continuación, alude a la política nacionalsocialista en lo que se refiere a los judíos, dirigiéndose principalmente al acusado Streicher, que se sonrió despectivamente; se inclinó hacia adelante y con la mirada fija en el fiscal siguió la descripción hecha por éste de las persecuciones contra los israelitas. Wallis aludió energicamente al mariscal Goering, de quien dijo era uno de los que proyectaron, aprobaron y aplicaron las medidas contra los judíos. Goering pareció turbarse ante esta acusación y comenzó a tomar múltiples notas.

Una vez terminada la parte del informe del fiscal Wallis, el presidente del Tribunal levantó la sesión, que se reanuda mañana, a las diez. Eran las 4:30 de la tarde.—(EFE).

EL HIJASTRO DE GOERING QUIERE DECLARAR

ESTOCOLMO, 22.—En los círculos de la legación norteamericana de la capital se informa que ha sido recibida una instancia del hijastro de Goering, Thomas Kantzow, el cual quiere obtener permiso para trasladarse a Nuremberg y prestar declaración en favor de su padrastro.

Se cree que Kantzow declarará que Goering, secretamente, ayudó a cierto número de judíos a escapar a Suecia desde Alemania.—(EFE).

COMO FUERON OBTENIDOS LOS TESTIMONIOS

NUREMBERG, 22.—Robert Storey, uno de los miembros del Ministerio Fiscal norteamericano, ha expuesto al tribunal que juzga a los criminales de guerra, el método seguido para encontrar, acopiar, reunir y ordenar los documentos probatorios que se han de presentar como pruebas por los Estados Unidos. Según dijo Storey, en cada organización del Ejército se agregó otra de carácter auxiliar, integrada por personal militar y civil especializado, con la misión de incautarse y de conservar cuantos documentos se encontrasen en los archivos y en los registros que se practicasen, a medida que las tropas aliadas se internaban en Alemania. "Los alemanes tenían archivos preciosos y voluminosos—dijo—y muchos de estos documentos estaban escondidos en minas de sal y en otros lugares de aparente seguridad. La correspondencia personal de Rosenberg, su diario, fueron encontrados dentro de una falsa pared en un viejo castillo bávaro".

Los documentos se reunieron en los centros militares, con el fin de oírlos ordenando. Se completaron los inventarios y se hizo inventario y catalogación de los mismos. En junio último, el fiscal norteamericano Jackson, pidió a Storey que comenzase a preparar las pruebas documentales para el proceso, y entonces comenzó el examen minucioso de "literalmente centenares de toneladas" de documentos del enemigo, que fueron "cribados" y analizados desde el punto de vista de su valor probatorio para el proceso, y luego se los envió a Nuremberg. "Al fin, hemos reunido aquí, en el edificio del tribunal, más de 2.500 documentos relacionados y archivados".—(EFE).

Reunión del Gobierno inglés

Attlee informó de su viaje a América

LONDRES, 22.—Unas horas antes de comenzar el debate en los Comunes sobre política exterior, el primer ministro, Attlee, presidió el primer Consejo de ministros celebrado desde su regreso de Washington. El primer ministro dió cuenta de las conversaciones que ha celebrado en la capital norteamericana con el Presidente Truman y con el primer ministro del Canadá, Mackenzie King. También hizo un resumen del discurso que pronunciará esta tarde en los Comunes.

peraba que otra reunión de la misma índole tendría lugar en breve. "Estoy seguro—concluyó—que sólo mediante contactos directos con los rusos y con los demás aliados podrán ventilarse todas las diferencias y allanarse las dificultades con el fin de que el mundo tenga la oportunidad de disfrutar la paz permanente que es su merecido".—(EFE).

CRONICA DE SOCIEDAD



Boda de la señorita Esther Peregrín Ruiz con don Angel Pardavilla Rodríguez, cuyo destacado enlace se celebró recientemente en la iglesia de San Nicolás

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa María de Oza han contraído matrimonio la señorita María Crespo Otero y don José Fraga Vázquez. Fueron apadrinados por don Camilo Fernández Marbán y doña Pilar Fraga Vázquez. Firmaron como testigos, por parte de la novia, don Ramón Martínez Reboredo, don Eduardo Fernández García y don Carlos Lores Antón, y por parte del novio, don Eugenio Carro, don Leopoldo Sánchez, don Juan Roig y don Manuel Martínez Vázquez. Actuó de juez don Segundo Pardo y Pardo. Los novios salieron en viaje nupcial para diversas poblaciones de España.

PETICION DE MANO.—A la señora Vda. de Gestal le ha sido pedida la mano de su hija la señorita Aurora Gestal Caramés para don Hilario Domínguez Brizuela.

Hizo la petición don Fructuoso Domínguez Guerrero, padre del novio, quedando concertada la boda para fecha próxima.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Después de haber pasado unos días en Betanzos y en La Coruña, a donde vino con motivo de la muerte de su hermana, la señora viuda de Anglada, ayer regresó a Madrid, acompañada de su hijo, don Manuel, ingeniero, doña Dolores Iglesias Lloré y doña Pita Caramés.

—Después de haber pasado una temporada en la amable compañía de su tía doña Rosalía Carlos-Roca Vda. de del Valle, regresó de Madrid, donde fué muy agasajada, la señorita María Eugenia Sanz de Andino-Meleiro.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.



Advertisement for Jarabe de Hipofosfitos Salud, featuring text: "Buen apetito, buen desarrollo", "Contra la inapetencia de sus hijos está indicado el Jarabe Salud.", "Su composición de fósforo, calcio y hierro combate inapetencia, clorosis, raquitismo, y tuberculosis de los huesos.", "Está aprobado por la Real Academia de Medicina el JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD", "Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS", "C. S. N.º 5.663"

Debate político en la Cámara de los Comunes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ra. Pero, en tanto que ésta es la única solución verdadera, no ha de monopolizarse ni de ignorarse ninguna salvaguarda que ofrezca alguna probabilidad de éxito. Digo que es necesaria la confianza mutua, pero no dividimos que esa confianza reina ya en grandes extensiones de la superficie del Globo. Es inconcebible la guerra entre nosotros, el Canadá o cualquiera de los Dominios, por una parte, y los Estados Unidos, por otra. Pues bien, la tarea del estadista es, a mi entender, extender esa confianza por el mundo entero. La declaración de Washington tuvo por objeto aumentar la confianza, para que podamos apresurar la labor de librar el mundo del temor de la guerra".

Attlee recordó que en la declaración de Washington los Estados Unidos, el Canadá y la Gran Bretaña hicieron constar su voluntad de intercambio de los conocimientos científicos fundamentales y de intercambio de hombres de ciencia con cualquier nación. "Pido a la Cámara—prosiguió—tome nota de que ese deseo es la reciprocidad. No podemos saber que otros descubrimientos científicos hay que puedan ser utilizados con fines bélicos, por lo que pedimos a todas las naciones que estén dispuestas a hacer lo que hemos hecho y lo que estamos dispuestos a hacer".

El primer ministro dijo que el desarrollo de la energía atómica con fines pacíficos no es probable se logre sino de aquí a muchos años, o por lo menos algunos años.

Si no hay confianza mutua, no será posible ningún sistema; si existe tal confianza, no habrá dificultades.

No hay, por ejemplo, dificultades entre Gran Bretaña, Canadá y Estados Unidos. Tenemos confianza unos en otros. Podemos tener discusiones libres, completas y francas. Estamos laborando en planes de futura cooperación entre nosotros en ese terreno, y esa misma confianza es la que queremos establecer entre todas las naciones. Hay que recordar que, aunque el proceso de producción de la energía atómica sea complicado y requiera grandes establecimientos, el producto en sí es poca cosa. El peso de la bomba de Hiroshima no era grande. Claramente: Es necesario poner exquisito cuidado en el control de esa peligrosa sustancia. Sin embargo, los firmantes de la declaración expresan su voluntad de compartir con las demás naciones, sobre la base de la reciprocidad. La aplicación industrial de ese descubrimiento, tan pronto puedan elaborarse salvaguardas eficaces al efecto y con tal fin propusieron la creación de una Comisión dependiente de la organización de las Naciones Unidas.

Attlee encareció nuevamente la necesidad de especificar que todo ha de basarse en la confianza.

Attlee terminó diciendo: "Hemos dejado sentado nuestro orden. Hemos señalado los pasos inmediatos que han de darse, pero es un asunto mundial y para resolverlo necesitamos, no ya el simple acuerdo de

los Gobiernos, sino la voluntad y la fe de los pueblos.

Los amigos perdidos y los hogares arruinados en la guerra están frescos en la memoria de todos nosotros. Hemos atravesado tales horrores que para la mayor parte de la gente es difícil imaginar la devastación mayor que nos amenaza si los hombres no arreglan sus asuntos de forma que no los destruyan sus propios inventos.

La bomba atómica no está en el mundo como tema de noticias periodísticas sensacionales, que olvidamos cuando pensamos en nuestros asuntos. Es un peligro que pende sobre cada uno de nosotros y sobre todas las naciones del mundo. La organización de las naciones unidas ha nacido casi al mismo tiempo que la bomba atómica. No se trata de nada vago ni de nada que quede fuera de nuestra vida nacional. Es la esperanza del mundo, llena de inmensas posibilidades.

Deseo que todo hombre y toda mujer de este país y del Universo sientan preocupación personal por el éxito de la organización de las naciones unidas. Y quiero terminar con unas palabras que dirigí el lunes al Parlamento canadiense: a menos que apliquemos a la solución de estos problemas un entusiasmo moral tan grande como el que los hombres de ciencia llevan a su labor de investigación, nuestra civilización, edificada sobre tantos siglos, perecerá de seguro.—(EFE).

Intervención de Eden

Después del discurso pronunciado por Attlee en la Cámara de los Comunes, el sujeto de la oposición, en sustitución de Winston Churchill, declaró que estaba de acuerdo con el primer Ministro en que, el mundo no sobreviviría a una guerra futura al se emplea la bomba atómica.

Todos los descubrimientos científicos—dijo—dejan sin valor los viejos conceptos de la soberanía. No puedo, ni he podido nunca, concebir una solución final que ponga al mundo a salvo de los peligros de la energía atómica.

Eden deploró a continuación las crecientes sospechas entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética, diciendo que ha estado siempre convencido de que la paz no sería posible si existe desconfianza entre las tres naciones. Queremos—prosiguió—que Rusia participe íntegramente y en forma igual que los demás en todos los asuntos internacionales. Cualquiera acuerdo que establezcamos nosotros con nuestros vecinos occidentales está tan dirigido contra la URSS como lo están contra nosotros todos los que Rusia concierte con sus vecinos orientales, pero una de las cosas que más perjudica este buen deseo es la dificultad que supone el conseguir de Rusia o de cualquier territorio controlado por ella la más mínima información. Quisiera poder decirle a la Unión Soviética que la mayor contribución que podría hacer para lograr un perfecto entendimiento entre nuestros países sería el permitir que los representantes



ANTHONY EDEN

de la prensa extranjera entrasen en su territorio o en los territorios que ella ocupa, con la misma libertad que la que disfrutaban los periodistas entre nosotros. Tenemos que conocernos mutuamente, y eso significa la libertad para hablar y para atravesar las fronteras. Al hacer desaparecer esas barreras de la censura, desaparecerían también todas esas nubes oscuras de la sospecha".

Al referirse a los desórdenes producidos en el Norte de Persia y a la negativa rusa a permitir que las tropas iraníes fueran enviadas a dicha región para hacer frente a la situación, Eden dijo que tal acción por parte de la Unión Soviética constituye una violación al acuerdo firmado en Teherán y al tratado anglopersoviético de 1942.

"Me temo—afirmó—que este incidente no constituye la única ocasión en que los rusos han rehusado dar permiso para investigar lo sucedido donde los soldados soviéticos, y por lo tanto, no es extraño que se haya rodeado todo ello de un ambiente de sospecha. Para poner fin a esa situación desagradable, Moscú debe manifestar, con toda claridad, que no pone objeción alguna al libre movimiento de tropas persas por la zona ocupada por los soviets, y para ello debe invitar a la prensa mundial a que envíe allí a sus corresponsales para que vean con sus propios ojos lo que ocurre, concediéndoles amplia libertad para que den publicidad a sus observaciones.

Con respecto a la situación en Grecia, el ex ministro de Asuntos Exteriores dijo que deploraba la dimisión presentada por el Regente, Arzobispo Damaskinos y continuó: "Pero quizá las dimisiones en Grecia no son tan importantes como lo son en este país. Es posible que el Regente cambie de parecer. Considero, sin embargo, mucho más importante, la noticia de que ha quedado aplazado por dos o tres años la celebración del plebiscito. No voy a hablar de los méritos que pudieran tener mis deseos personales en relación con el resultado del plebiscito, pero si deseo hacer constar que dicho aplazamiento se opone a lo que manifestamos al Rey Jorge II el entonces primer ministro y yo, cuando el monarca se comprometió a no regresar a su país hasta que el pueblo votase".

Terminó Eden su discurso diciendo que quería expresar la desilusión que le había producido el fracaso de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Londres y es-

Advertisement for Radio Andorra featuring Barbara Ward: "Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10'30 RADIO ANDORRA para escuchar un concierto Bárbara Ward Programa de música clásica PRODUCTOS DE BELLEZA DE PRESTIGIO MUNDIAL"

El día 30 será inaugurada la legislatura de la Asamblea portuguesa

Carmona dirigirá un mensaje a los 120 diputados elegidos

LISBOA, 22.—El Presidente de la República presidirá la inauguración de la cuarta legislatura de la Asamblea Nacional que se celebrará el día 30. El general Carmona dirigirá un mensaje a los 120 diputados elegidos. El jefe del Estado saldrá del Palacio de Belén en coche descubierto, acompañado del presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar. Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera y un escuadrón de Caballería escoltará a Carmona y al jefe del Gobierno. A la sesión de la Asamblea, además del Gobierno en pleno, asistirán los miembros del Cuerpo diplomático, el Cardenal Patriarca de Lisboa, altos funcionarios del Estado, la Prensa extranjera, etcétera. Un diputado saludará al jefe del Estado en nombre de la Asamblea.—(EFE).

LISBOA, 22.—Comienzan a llegar elementos de juicio sobre las elecciones en Timor y Angola. En Loanda la oposición presentó listas en blanco del mismo formato que las gubernamentales. En Cabo Verde está asegurada la elección de los candidatos de Unión Nacional, lo mismo que en la isla de San Nicolau. En general, los candidatos gubernamentales han salido triunfantes con gran porcentaje de votos.—(EFE).



LISBOA.—Las elecciones para diputados en la Asamblea Nacional, llamaron a las urnas en Lisboa y en todo el país gran número de electores. La foto muestra a gran número de éstos en el Liceu Camoens, en Lisboa, durante el acto electoral. (Foto CIFRA).

La prensa soviética recoge los rumores de una guerra inevitable entre los anglosajones y la U. R. S. S.

LONDRES 22.—La prensa soviética continúa sus ataques contra los propagandistas antisoviéticos de los países occidentales.

El periódico moscovita "Tiempos Nuevos" escribe que "el fracaso de la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, el problema de la bomba atómica, la política aliada en Alemania y los asuntos en el Extremo Oriente, prestan color a la aserción maliciosa de que la guerra de los países anglosajones contra la Unión Soviética es inevitable".

El periódico comenta después un artículo del antiguo corresponsal del "News Chronicle" en Moscú, en el que afirmó que la bomba atómica, al reducir a la Unión Soviética a potencia de segundo orden, da a la Gran Bretaña la oportunidad de asumir la dirección moral de Europa, y dice:

—¿Puede esta charla hipócrita acerca de la dirección moral enmascarar los apertos de imperialismo, que miran hacia Europa desde hace largo tiempo y sueñan con eliminar el principal obstáculo a sus designios: la Unión Soviética?—(EFE).

El Alto Comisario felicita a S. A. I. el Jalifa

Con motivo de la pascua de Aid el Kebir

TETUAN, 22.—El Alto Comisario, teniente general Varela, ha felicitado a S. A. I. el Jalifa, en su palacio del Mexuar, con motivo de la pascua de Aid el Kebir. Acompañaron al Alto Comisario los generales con mando en plaza, el secretario del Gobierno, delegados de servicios, Cuerpo consular y otras autoridades.

En el salón del Trono, el teniente general Varela pronunció un elocuente discurso, ensalzando al pueblo marroquí y poniendo de relieve la magna empresa de España. Hizo votos por la prosperidad del Jalifa, su Gobierno y el pueblo.

Contestó el Jalifa con brillantes palabras, en las que puso de manifiesto el amor que por España siente el pueblo marroquí, y rogó que se transmitiese su cordial agradecimiento al jefe del Estado español y al Gobierno, haciendo votos por la prosperidad de España.—(CIFRA).

Ingresó en la Real Academia D. Emilio García Gómez

MADRID, 22.—En la Real Academia Española se ha celebrado sesión pública con motivo de la toma de posesión del nuevo académico, don Emilio García Gómez, que pasa a ocupar la vacante de don Antonio Machado.

El estrado presidencial fué ocupado por el presidente de la R. Academia, señor Pemán; secretario general del Instituto de España y miembro de la R. Academia, señor Cotarelo y el académico señor González Amezcua. Entre los numerosos miembros de la docta Casa figuraban los señores García Sánchez, Fernández Flórez, Eugenio D'Ors, Dámaso Alonso y otras destacadas figuras de nuestras letras. El recpondario desarrolló el lema "Un eclipse de la poesía en Sevilla". Comenzó el nuevo académico destacando su gratitud por ocupar un puesto entre la alta representación de las letras españolas, y seguidamente desarrolló el tema de su discurso, glosando el ambiente sevillano con relación a los antecedentes arábigos, que han formado sus escuelas. Examinó luego los contrastes, decadencias y apogeos entre los distintos movimientos políticos, para llegar a la revolución almuhad, circunstancias a que dió lugar, época, figuras notables de la poesía en el periodo estudiado y demás aspectos. Fué muy aplaudido.

Le contestó en nombre de la Real Academia el señor González Palencia, que ensalzó la personalidad de don Emilio Gómez, su competencia, estudios y las obras principales. Terminó dándole la bienvenida en nombre de todos sus compañeros.—(CIFRA).

Autores españoles en Italia

Por MANUEL GRARA

Es cosa curiosa que en Roma hayan aparecido en pocos días traducciones de Palacio Valdés, Marañón, Valera, Pío Baroja, Böcker, Pereda y "La Paionaria".

El que una comunista española de tan poco fuste figure entre autores de tan merecido renombre, nos da a entender el poco gusto y menor caletre de los comunistas italianos, que no han encontrado cosa mejor que ofrecer a sus colegas más que las sofismas grotescas de una vulgarísima "polítiquera".

Otorgando el merecido desprecio a sus traductores y a la traducción, quisiéramos hacernos una idea de lo que puede significar, para la difusión de nuestros verdaderos valores culturales, la presencia de esos españoles en Italia. Lo que se recibe en una traducción no es la técnica del escritor original y menos su maestría del idioma, sino el contenido humano, estético, moral o científico de su obra.

En la novela, así como en el drama, estos factores se presentan en acción, actuando de por sí, encarnados en personajes, los cuales ofrecen ejemplos y conductas frente a la vida y a la sociedad.

Marañón y Böcker pertenecen a otra categoría; pero, en resumidas cuentas, algo dicen de su interpretación personal; y, sobre todo, algo pretenden enseñar, deleitando o no, a sus presuntos lectores.

El "Don Juan" del primero acaso sea más eficaz fuera de España que en España mismo. Estamos precisamente en la época de los "Tenorios". El pueblo español no renuncia a su ídolo, porque ve en éste la personificación de su íntimo sentir. El médico psicólogo afirma que "El amor donjuanesco representa en España una importación". Podría afirmarse que también lo es el lirismo enfermizo de Böcker. Saiz Rodríguez publicó su libro, del cual nadie ha hecho caso, cuya tesis viene a decir que el misticismo es un "accidente" en nuestra literatura y también de importación forastera. Parece darle razón el hecho que, desde el Siglo de Oro, no se han vuelto a ver místicos literatos en España.

No entramos en esas discusiones; pero cuando se traducen a un idioma extranjero, es decir, cuando se presentan a otros pueblos como doctrina, ya podemos preguntarnos qué efecto psicológico producirán y qué opinión se formará del espíritu español al que las lee.

La exquisita forma literaria del poeta sevillano no puede traducirse a ningún idioma. En cambio, su pesimismo dolorido encontrará seguramente alma gemela en la patria de Leopardi. Vestido a la italiana creemos que perderá gran parte de su atractivo. Eso no quiere decir que su valor estético se anule por completo; pero, a la verdad, esa resignación estéril y quejumbrosa poco puede enseñar a las gentes de esta generación de violentas luchas. De todos modos, si les gusta, y no saben o no pueden hacer otra cosa, allá ellos.

Valera ya es otra cosa. Sin embargo, su escepticismo aristocrático, su falta de virilidad y de calor, lo ponen también muy lejos de las inquietudes de nuestros tiempos. Su riquísimo estilo tampoco es traducible; en cambio es mensajero simpático de inmensa cultura que hace honor a su nación. Claro está que lo que se lee del escritor cordobés son sus novelas, lo más artístico y más endeble de su vastísimo saber.

De los escritores mencionados, a nuestro juicio, el más hombre es Baroja. Su ausencia de fe religiosa está suplida por una virilidad recia que, en las almas víctimas de la incredulidad, puede servir de fulcro y motor para salir adelante. No hacemos crítica literaria, sino examen de valores humanos.

Palacio Valdés y Pereda ya se alzan en la zona propiamente española, tal como España ha sido y será. La fe cristiana, sin excesivo dogmatismo; un poco lugareña en el santanderino y más universal en el asturiano. Pero los dos son españoles auténticos en sus personajes y en su psicología. Lo cual no les quita su contenido humano, válido para todos los hombres.

Como artistas y "arquitectos" de novelas; como narradores fluidos y dramáticos, saben presentar el temperamento y los sentimientos que a todos nos pertenecen, personificados y vivificados en tipos admirables.

Para ser españoles representativos, participan ambos de un cierto temor al "progreso", que enjuician casi siempre, mirando a un pasado que no puede volver. "La Aldea Perdida" y "Sotileza" exhalan ese hábito receloso de añoranzas, que antibia su fe en el porvenir. Tampoco el estudio y la ciencia reciben el aplauso fervoroso de los pueblos progresivos; lo que era es lo

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACIÓN: Alfonso XI, 4
Madrid. Teléfono 21080

Homenaje a D. Alvaro Domecq, en Málaga

MALAGA, 22.—Este mediodía, en el balneario del Carmen, se ha celebrado el homenaje al rejonador don Alvaro Domecq, con motivo de la reciente concesión de la Cruz de Beneficencia por su altruista labor en pro de los niños necesitados. Han asistido más de cien personas, representando a todos los sectores de la ciudad. En la presidencia figuraban las autoridades. Con anterioridad fué ofrecido un almuerzo a un numeroso grupo de niños acogidos en el Patronato de San José, establecimiento análogo al que protege el señor Domecq en Jerez de la Frontera. Después del banquete se hizo el ofrecimiento del homenaje y se pronunciaron varios discursos. Actuó también el recitador malagueño González Marín. El señor Domecq pronunció unas palabras de agradecimiento.

El Director General de Prensa, en Santander

SANTANDER, 22.—Procedente de Bilbao llegó el director general de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompaña el administrador general de la Prensa del Movimiento y otras personalidades. En la estación fueron recibidos por el delegado provincial de Educación Popular y la directiva de la Asociación de la Prensa. El camarada Aparicio almorzó con los periodistas y después visitó los diarios y el puerto pesquero. Mañana continuará viaje a Oviedo.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Chantada, en la Papelería e Imprenta Valle.
Luciano Trabadelo, 6

UN AMIGO FIEL

le prestará todo su apoyo en los momentos de peligro. Cuando sienta que su vitalidad le abandona, que sus energías fallan, acuda a

FERVIOLO

(FIEL AMIGO DE SU SALUD)

ENERGICO TONICO RECONSTITUYENTE Y REMINERALIZANTE
EXIJA SIEMPRE FERVIOLO
Consulte a su médico
Venta en farmacias

ANEMIA
DEBILIDAD
AGOTAMIENTO
INAPETENCIA
NERVOSISMO

que debe ser; nuestros abuelos fueron mejores que nosotros. Nosotros sólo diríamos que fueron buenos para su tiempo y que nosotros debemos superarlos.

Para no apartarnos de nuestro modesto tema, volvamos a las traducciones. Nos halaga que las obras de estos autores españoles sean conocidas en Italia. Lo que vayan a sacar de ellas los italianos es cosa que sólo a ellos les importa directamente. Creemos que en cada una de ellas hay facetas del espíritu español, por lo menos dignas de estudio. Excepto Marañón, que es más "moderno" EN TODO, los demás los consideramos como clásicos, aunque don Pío escribe todavía.

Nuestra literatura moderna es pobre en libros y en científicos de carácter literario; por eso nos satisface que los libros de don Gregorio pasen las fronteras del idioma para dar a conocer, aunque poco, no estamos desposeídos de ese don con que tanto nos abruman los franceses.

Y dejamos el tema esbozado para las revistas que lo tratan expresidentes; contentándonos con haberlo enunciado, para que escritores más competentes lo recojan.

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Se procederá a la ordenación sanitaria del abastecimiento nacional de leche

MADRID, 22.—El Consejo Nacional de Sanidad se reunió bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación. El director, Dr. Palanca, dió cuenta de la situación sanitaria; que es muy buena.

El Consejo acordó reorganizar los servicios de Sanidad Exterior y aprobó el Reglamento de profecías anti-venéreas y la ordenación de los médicos afectos a este servicio en el correspondiente escalafón, dentro de los créditos presupuestarios.

Se acordó proceder de acuerdo con el Ministerio de Agricultura, a la ordenación sanitaria del abastecimiento de leche en todo el territorio nacional. Finalmente se procedió a la ordenación de las tarifas que deberá pagar los servicios de desinfección y desinsectación. Se fijaron las fechas para la inauguración de nuevos servicios sanitarios.

En Porcuna el día 29 se inauguró un centro, y otro contra la tracoma en Aguilas.—(CIFRA).

FABRICA DE TOLDOS
REXIN
BANDERAS ARTICULOS DE PLAYA
VELAMENES

FABRICAMOS TOLDOS

para fachadas, vagones de f. c., mercancías en puerto, especiales para buques, encañados de todas clases y toldos-capota desmontables para camiones.

VELAMENES

para buques de carga, yates de recreo y regatas (especialidad).

ARTICULOS DE PLAYA

sombrillas, colgaduras, toldos, llas, etc.

BANDERAS

en general y señales. Códigos Internacionales de señales.

SACOS

cuero-equipajes, fundas maleta y en general cualquier artículo de lona, se confecciona sobre encargo. Reparación y conservación de toldos, encañados y similares.

Consúltenos y con el mayor gusto le facilitaremos datos y presupuestos gratis.

OFICINAS: PARDO BAZAN, 4
Teléfono 1028
FABRICA: CARRETERA DE LA CABANA (MONTELOS)

LA CORUÑA

Seis muertos y noventa heridos al disparar la Policía contra una manifestación en Calcuta

Fueron incendiados quince vehículos militares británicos

CALCUTA 22.—La policía se ha visto obligada a abrir fuego por dos veces esta noche contra la multitud de manifestantes, que apedreaban a la fuerza pública y lanzaban gritos de protesta contra el proceso de los oficiales del Ejército nacional indio. En los choques que se produjeron durante el día, fueron incendiados quince vehículos militares británicos.

El total de bajas asciende ahora a seis muertos y noventa y un heridos. Durante el día, la policía abrió fuego en cuatro ocasiones distintas. Se ha declarado la huelga general del transporte urbano, en protesta contra la acción de la policía frente a las manifestaciones. Se espera que esta mañana siga mañana. Veinte mil empleados municipales de Calcuta han decidido asimismo declararse en huelga. La prensa nacionalista reclama que se abra una encuesta acerca de las circunstancias en las que abrió fuego la policía.

El gobernador de Bengala, Richard Casey, ha dirigido esta noche un llamamiento radiado a todos los dirigentes para que hagan uso de su influencia, para asegurar a los indios que los incidentes no volverán a repetirse. Dijo que los manifestantes eran grupos controlados de jóvenes que trataban de alterar el orden público.

Esta noche se han concentrado en la Plaza de Wellington millares de manifestantes que se dirigieron después a la Plaza de Dalhousie, donde se hallan las oficinas del Gobierno de Bengala, dando gritos en los que pedían que los ingleses abandonaran la India y Asia. Sarat Chandra Bose, hermano del jefe nacionalista cuya muerte se ha anulado recientemente, pidió a los manifestantes que se dispersaran pacíficamente y volvieran a sus hogares. No obstante, la multitud se dirigió formada por la calle de Dharammalla, donde fueron contenidos por la policía. Un oficial de ésta fue herido en la cabeza de una pedrada cuando trataba de pacificar los ánimos. La policía entonces dió una carga con porras, y quince minutos después disparó varias salvas.

Las autoridades militares británicas en Calcuta han publicado un comunicado en el que dicen que serán tomadas las medidas que se consideren necesarias para asegurar el orden.

Algunos de los que viajaban en los camiones británicos que fueron incendiados ayer, fueron apaleados, y un soldado norteamericano resultó muerto.—(EFE).

SE TEME QUE SE REPRODUZCAN LOS DESORDENES

CALCUTA, 22.—Las manifestaciones han cesado algo en intensidad, después que la multitud hubo conseguido alcanzar lo que se proponía, dice la Agencia United Press. Grupos

aislados de soldados británicos han sido apedreados. La policía teme que se reproduzcan los desórdenes cuando sea efectuado el entierro de un estudiante muerto por la policía en los disturbios.

Hasta ahora, el número de bajas asciende a setenta y cinco.—(EFE).

PROHIBICIÓN DE CIRCULAR POR LA NOCHE

RANGUN, 22.—El gobernador de este distrito ha ordenado que desde las 22.30 horas a las 4.30 de la madrugada, nadie podrá salir de su domicilio sin autorización escrita de los comisarios de policía. Esta orden no afecta al personal de las fuerzas armadas inglesas o aliadas ni a los empleados del Gobierno.—(EFE).

La Cruz del Mérito Civil a Jesús Ercilla

Impuso las insignias el Delegado Nacional de Sindicatos

MADRID 22.—En la Delegación nacional de Sindicatos, el camarada Fermín Sanz Orjio ha impuesto la Gran Cruz del Mérito Civil a Jesús Ercilla, jefe de la Obra Nacional "18 de julio". Asistieron el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, Jiménez Mollas; el jefe nacional del S. E. M. José María Gutiérrez; el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica, coronel Méndez Parada; el presidente del Colegio de Médicos, señor González Bueno y otras jerarquías de la Delegación nacional de Sindicatos y de la Obra "18 de julio". El delegado nacional de Sindicatos, al hacer la imposición, pronunció unas palabras para testimoniar al condecorado el afecto y reconocimiento de todos por los méritos contraídos en los cargos que desempeña, así como su afecto y admiración particular. El camarada Ercilla contestó agradeciendo cordial y íntimamente el afecto de sus compañeros al ofrecerle la condecoración, y muy especialmente al delegado nacional de Sindicatos, por ser él mismo quien haya hecho la imposición. Terminó con su adhesión inquebrantable al Caudillo.—(CIFRA).

Santander expresa su gratitud por la Universidad "Menéndez y Pelayo"

SANTANDER, 22.—Una comisión integrada por representantes del Ateneo, Comisión provincial de Monumentos, Delegación del Consejo de Investigaciones Científicas, Centro de Estudios Montañeses, Patronato de las Cuevas Prehistóricas de Altamira, Curso para extranjeros, Sociedad Marcelino Menéndez y Pelayo y Museo Provincial Prehistórico, ha visitado al gobernador civil para hacer constar el público agradecimiento por la fundación de la Universidad Internacional "Marcelino Menéndez y Pelayo", con la que Santander logra la altura cultural y universitaria con que ha soñado, así como conseguir con la creación de este centro científico, que la capital de la Montaña sea punto de reunión intelectual de alumnos y profesores nacionales y extranjeros. El gobernador agradeció la visita y comunicó a la Comisión que transmitirá al ministro de Educación Nacional, para que éste a su vez lo haga llegar al jefe del Estado, esta gratitud y la alegría con que ha sido recibida tal noticia.—(CIFRA).

SINDICALISMO NACIONAL

REPARTOS DE CUPOS DE MATERIAS PRIMAS A LA ZONA DE LA CORUÑA

Se pone en general conocimiento de los industriales encuadrados en los grupos de pastelerías, caramelos, barquillos, ambulantes y gaseosas, pertenecientes a esta cabecera de zona, que a partir del día de hoy pueden pasar por el Sindicato, edificio de la Casa Sindical, a retirar sus cupos de materias primas correspondientes al pasado mes de octubre.

La Coruña a 21 de noviembre de 1945.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Relación numérica de las fichas de suministro de cemento a las que corresponde recibir de la expedición de Cosmos.

1.410, 1.416, 1.419, 1.420, 1.421, 1.427, 1.429, 1.430, 1.431, 1.432,

El S. E. U. reitera su fidelidad al Caudillo

MADRID, 22.—Con motivo de la conmemoración del XII aniversario de la fundación del Sindicato Español Universitario, el jefe nacional del mismo, camarada Rodríguez de Valcárcel, ha dirigido el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado: "En fecha que conmemora los doce años de existencia del Sindicato Español Universitario, al servicio de los eternos destinos de España, ruegole acepte por mi conducto firmísima lealtad estudiantes españoles al régimen que encarna su persona.—Respetuosamente, Valcárcel".

Hallazgo de un galeón británico hundido en la playa de San Sebastián

Había naufragado durante la guerra de la Independencia

SAN SEBASTIAN, 22.—Ayer comenzó a circular por la ciudad, la noticia de que había sido hallado por unos muchachos un tesoro de importancia, enterrado en la playa de la Concha, a unos cien metros del Club Náutico.

Se llegó a hablar de que los muchachos habían encontrado una arquetipa llena de monedas de oro de los tiempos de Napoleón.

Lo sucedido ha sido lo siguiente: Un pescador, muy modesto, llamado Antonio Echevarría, que se dedicaba a pescar con un bote cangrejos en la playa de la Concha, una de las veces al intentar hacer uso de su aparejo especial, tropezó éste con un objeto duro que el pescador creyó se trataba de una roca, pero más tarde, extrañado de que fuera efectivamente una roca, ya que en aquel lugar no se conocen, realizó una nueva exploración y pudo observar con sorpresa que se trataba de un cañón.

Aprovechando la subida de la marea se consiguió extraerlo y después remolcarlo hasta el puerto. Parece ser que, allá por el año 1813, cuando la guerra de la Independencia, naufragaron en las cercanías del lugar donde se encuentra enclavado el Club Náutico, tres galeones, que desaparecieron a causa del temporal, sin que jamás se haya sabido nada de ellos ni de sus tripulantes. Los barcos quedaron completamente destruidos, y sus restos se encuentran, al parecer, hundidos en las arenas de la playa.

Los trabajos de un buzo han dado por resultado hoy hallar uno de los galeones, que tiene unos 15 metros de eslora y debe desplazar unas 380 toneladas.

Hasta ahora van recogidos tres cañones, que se encuentran depositados en el puerto, y llevan en el centro el eslogan británico con el clásico lema y la fecha 1813; dos de ellos son de bronce y uno de hierro. Este último mide metro y medio de longitud, con una boca de ocho centímetros, y los de bronce son de dos metros por diez centímetros de orificio de entrada.

La especie del tesoro corrió de boca en boca porque unos muchachos hallaron en el mismo lugar, y por el mismo procedimiento, la tapa de un cofre, y pegadas a la misma varias monedas de oro y plata con la inscripción de Carlos IV.—1795.—(CIFRA).

Mañana inaugurará Radio Nacional, emisiones religiosas para América

Mañana, sábado, a la una y quince minutos de la madrugada, dará comienzo una serie de emisiones semanales de carácter religioso, titulada "Campanas de España".

Dicha emisión estará dirigida por el Dr. D. Bernardo Antón Ortiz, asesor eclesiástico de Radio Nacional y brillante escritor.

La emisión religiosa "Campanas de España" será inaugurada con unas palabras de saludo a los pueblos de la América hispana, del Rvdo. señor Arzobispo de Toledo, Primado de España, Dr. Plá y Denel.

1.433,	1.434,	1.435,	1.436,	1.438,
1.444,	1.453,	1.454,	1.455,	1.456,
1.457,	1.458,	1.459,	1.463,	1.468,
1.471,	1.472,	1.475,	1.477,	1.481,
1.482,	1.484,	1.485,	1.486,	1.488,
1.505,	1.507,	1.530,	1.553,	1.554,
1.555,	1.556,	1.558,	1.569,	1.586,
1.587,	1.588,	1.589,	1.590,	1.591,
1.592,	1.593,	1.594,	1.595,	1.596

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

En las oficinas de este Sindicato (planta baja de La Terraza), se halla a disposición de quien desee examinarla, relación de los lotes de material que para su venta se encuentran apareados en la Base de Barcelona cuya fecha de subasta se publicará oportunamente.

DEPORTES

Rute el partido contra el Granada

La alineación del Deportivo es una incógnita

Se celebró ayer en el Estadio un partido de entrenamiento entre el equipo B del Deportivo y el Juvenil. En el primero formaron Simón; Tom, Pedrito; Pepiño, Neira, Quintas; Viso, Pintor, Otero, Román, Aría. Pues, bien, éstos ganaron al Juvenil por ocho tantos a cero, que, repartidos equitativamente en los terrenos de Atocha, la Cruz Alta, Domecq y el Arcángel, nos hubieran valido cuatro puntos.

Sigue preocupando al entrenador y a la Directiva el problema de la alineación para el domingo, frente a un adversario tan de cuidado como el Granada, con una defensa tan poco acogedora para el delantero centro contrario como es la formada por el internacional Millán y su inseparable González.

En el entrenamiento de ayer, Otero jugó bien, y a él le corresponden tres de los ocho tantos marcados, pero, como declinamos ayer, su cooperación en la lucha de pasado mañana está descartada. Antes ha de baquetearse un poco en las luchas de la primera regional; de modo que si el joven Otero es el ídolo del barrio en el Galicia Gaitera, y socios y directivos tienen para él toda clase de atenciones, harán bien en autorizar su inclusión en los partidos que aun ha de librar el once de Rodrigo en aquella categoría. Prohibir al muchacho que se aclimate a encuentros de superior categoría a los de la Granja es cerrarle durante esta temporada el paso hacia más dilatados horizontes y privar de su concurso al Deportivo, que pudiera utilizarlo si en los partidos con el Juvenil sigue progresando. Porque el Juvenil poco provecho habrá de sacar de Otero. Si "pita", porque pasará al Deportivo inmediatamente; si no "pita", porque el once de Rodrigo se las bandea a la perfección con Carrillo. Mediten los del Galicia sobre su actitud, y vean si no procede una rectificación, aunque no sea más que para que no se diga que hay carifios que matan...

Volviendo a la alineación del Deportivo frente al Granada, parece que Pedrito no está totalmente repuesto de su lesión, en cuyo caso tenemos la línea defensiva formada con Ponte y Portuqués, y un candidato menos para el puesto de delantero centro, que se dilucidará entre Reboredo y Guimeráns, con más probabilidades éste si Hilario encuentra con quienes cubrir los huecos de los interiores. Ni uno ni otro son hombres que se arredren ante una defensa, por muy dura que sea, y creemos que con un poco de suerte pueden decidir el partido tan comprometido que nos señala el calendario para el domingo.

También tiene el Granada su problema con el puesto de delantero centro. Después de traspasar al Hércules a Nicoló, porque tenían a Portilla, resulta que éste se salió con una lesión de menisco, y a estas fechas debe haberse operado. Probablemente, en vista del triunfo en Cautá, el ataque granadino será conducido en el Estadio por Sosa, lo que, de juzgar Reboredo en el eje del ataque coruñés, nos permitiría ver actuar de delanteros centros a dos medios alas zurdos.

Llega el Granada al Estadio en un momento crítico del Deportivo, pero nos consta que los jugadores locales van a salir con mucho moral, y cuando esto es así, hasta las empresas difíciles se tornan fáciles.

Un poco de suerte, que tan esquiva se mostró hasta ahora con el equipo local, y se podrá salvar con éxito el partido contra el once de los Carmenes, con tiempo después para que cristalicen las gestiones de la Directiva para dar la deseada potencialidad al conjunto coruñés.

Más y menos

Después del partido Zaragoza-Real Sociedad jugado el martes y que terminó con la victoria de los donostiarres, la clasificación real de los equipos de Segunda División, de acuerdo con la suma y resta de puntos positivos y negativos es la siguiente:

Ferrol, más cinco.
Sabadell, más tres.
Terragona y Real Sociedad, más dos.
Betis, Salamanca, Granada y Córdoba, más uno.
Mallorca, cero.
Santander, menos uno.
Deportivo, menos dos.
Jerez y Zaragoza, menos tres.
Cautá, menos siete.

Primer campeonato provincial para neófitos y debutantes

El día 6 de enero se celebrará el primer campeonato para neófitos y debutantes, organizado por el Club Atlético Coruñés. En esta prueba, podrán participar todos los equipos, tanto militares como de sociedades, así como también los de El Ferrol, Noya y Santiago.

Este campeonato tendrá gran interés por ser el primero en celebrarse en esta ciudad y por admirar los nuevos valores del pedestrismo provincial. En próximos días iremos dando más detalles.

Voluntarios

admítense para soldados. Escuela Automovilismo Ejército (Madrid). Edad: dieciocho a treinta años. Pidan informes correo. Instancias antes de fin de año.

FUTBOL MODESTO

NOTA DE LOS PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Capital.—Primera División

Campo de la Granja.—Vieño-D. Ciudad, a las diez de la mañana; Torre-Silva, a las doce de la mañana.

Capital.—Segunda División.

Campo de la Granja.—C. D. Castros-Galia, a las cuatro de la tarde.

Campo de Automovilismo.—Santa Lucía-Ciudad Jardín, a las diez de la mañana; Betis Eiris - Liceo Monelos, a las doce de la mañana; Relámpago-Fortuna, a las 4 de la tarde.

Campo de la Torre.— Amanecer-Varela-Silva, a las doce de la mañana.

Campo de San Diego.—María Pita-D Orzán, a las diez de la mañana; G. Hercúlima-D. Candá, a las doce de la mañana; Victoria-A. Coruñés, a las cuatro de la tarde.

Mariñas.— Primera División

En Bergondo.—Bergondo-Rayó, Sada, en Inías; Inías, Mera; en Dorneda; Dorneda-San Tirso; en Sada; Sada-Oleiros; en Cambre; Cambre-Montrove.

Segunda División.—Primer grupo

En Elviña; Relámpago-Fonte Mayor; en Rutis; Rutis-Sésamo; en Ledofo; Ledofo-Almeiras.

Segundo grupo

En Montrove; Perillo-Galicia Villar; en Cortián; Cortián-Pravio; en Abegondo; Oriente-Once Caballeros.

Todos los partidos de las Mariñas empezarán a las cuatro de la tarde en punto.

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Botanzos, 4-1, 5
Teléfono 2794 LA CORUÑA



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 150 provisional



BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

MUSICA

Lelia Gousseau obtuvo uno de sus más brillantes éxitos en el concierto de anoche



La primera parte, dedicada a la "Polonesa Fantasia", de Chopin, a los "Fuegos Fatuos" y "La Campanella", de Liszt, que fueron un encanto de claridad y limpidez, "entró" más en el auditorio, por sonar más frecuentemente en su oído, pero supo también gustar las sólidas bellezas de "Variaciones y fuga sobre un tema de Haendel", de Brahms, plato fuerte del recital, aplaudiendo tan cálidamente al terminar lo que constituyó el centro del concierto, que la ilustre pianista se vió obligada a tocar de regalo "Le rappel des oiseaux", de Rameau, haciendo reproducir las clamorosas ovaciones.

"Children's corner" de Debussy en cada una de sus deliciosas estampas, probó la delicadeza y sensibilidad de la artista, al traducir con su ingenio sentido los infantiles temas; con "Juegos de agua", de Ravel y "Rondell" de Roussel, se terminó en brillante concierto que tuvo que ser ampliado con "La Catedral sumergida" de Debussy, ante las repetidas demostraciones de entusiasmo del numeroso concurso que ocupaba todas las localidades del Teatro Rosalía Castro.

Lelia Gousseau, fué galantemente obsequiada por la Filarmónica con un precioso ramo de flores de España.—M. L.

Verdaderamente que la Sociedad Filarmónica no podía honrar mejor a Santa Cecilia, que haciendo coincidir el magno concierto de ayer en el día de la festividad de la Patrona de los músicos.

No eran precisos esos codiciados premios obtenidos en refida "iz en los más prestigiosos centros del mundo, que como heraldos de su fama se anticiparon a su actuación, para que anoche, apenas escuchados los primeros acordes ejecutados por la gran

La Medalla del Trabajo le ha sido impuesta a D. Antonio Prado

Ayer, a las cinco de la tarde, en un simpático acto, organizado por la Filarmónica, en su local social, le fué entregada e impuesta la Medalla del Trabajo a don Antonio Prado Alvarez,



El presidente de la Filarmónica imponiendo la Medalla del Trabajo al director de la Academia de Música del Hospicio, don Antonio Prado

director de la Academia de Música del Hospicio provincial, a quien por su meritoria labor le ha sido concedida la honrosa condecoración.

En primer término leyó el secretario de la Filarmónica, don Amando Ossorio, la orden de concesión, la Memoria de la Junta general y del acta en que se acuerda el homenaje y del oficio en que se le notificó al interesado. Seguidamente sus ex-alumnos, actualmente director de orquesta, don Pastor Asensio Pan, y profesor D. Angel Pereira, pronunciaron unas palabras llenas de emoción. Los alumnos del Conservatorio, Carmita Morado, premio del Conservatorio de Madrid, y Emilio R. Cid, pensionado de la Diputación, que quisieron sumarse al merecido homenaje, cantaron con magníficas facultades y depurada escuela, magistralmente acompañados al piano por doña Elisa Fernández Oliver de Roel. "El suicidio", de la Gioconda, y el "Brindis", de Hamlet, y "Un ballo in maschere", respectivamente, siendo entusiásticamente ovacionados. A continuación, don Ramón Zincke, hizo en elocuentísimas frases una original semblanza en cuatro estampas del homenajeado, del que también se ocupó con destacado acierto, en nombre de la Diputación provincial, don Diego Delgado Marañón. Por último, el presidente de la Filarmónica, don José Villar Martelo, colocó la insignia, regalo de la entidad que preside, al señor Prado, mientras lo felicitaba, entre las demostraciones cariñosas de todos los presentes, entre los que se encontra-

La Prensa yanqui destaca la dimisión de Mr. Norman Armour

NUEVA YORK, 22.—Toda la prensa norteamericana concede gran importancia a la dimisión del embajador de los Estados Unidos en España, y el "New York Times" y el "New York Herald Tribune" la publican en lugar destacado, y dicen que Armour regresará inmediatamente a los Estados Unidos.

El embajador ha decidido abandonar la carrera diplomática por razones particulares. El "Herald Tribune" dice que Byrnes informará a la prensa de la dimisión del embajador, y añade que ésta no se debe a razones políticas de ninguna clase.—(EFE).

ban representaciones de las Polifónicas "Follas Novas" y "El Eco", el coro "Cántigas da Terra" y de otros organismos similares, así como muchos alumnos del señor Prado, que ponían una grata nota de juventud, alegría y optimismo.

El señor Prado recibió con este motivo inequívocas muestras de consideración, afecto y respeto.

Salvador Dalí inaugura una exposición de obras vanguardistas

NUEVA YORK, 22.—El pintor español Dalí ha inaugurado una exposición de sus obras en la Galería Biennou, de esta ciudad. Presenta once cuadros nuevos. Dalí ha escrito un prólogo para su catálogo, donde afirma que en algunos de sus cuadros puede estudiarse la historia completa de la pintura "desde la línea inquietud del primitivismo, hasta lo heteroscópico e hiperestatismo".

Entre los cuadros que ahora presente Dalí figura uno titulado "La mujer que pasea con melancolía entre ruinas. Otro de los cuadros presentados está dedicado a la bomba atómica, y se titula "Melancolía del Uro y Atómico", donde se ven unos jugadores de base-ball entre relojes que se desfiguran y vuelven viscosos.

Los críticos, no sin algún fundamento, califican esta exposición de abstrusa, y alegan que el elemento técnico de Dalí cae del todo en el puro disparate, aunque reconocen que el artista de Sitges pinta con prodigiosa habilidad.—(EFE).

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Cayetano Alfredo Osorio Rodríguez
FALLECIDO EL 24 DE NOVIEMBRE DE 1944
R. I. P.
El funeral y misas que se celebren a las once y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, del citado día 24, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Sus hermanos don José Manuel y don Manuel María, su hermana política doña Carmen Illanes Díaz, sobrinos y demás parientes RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, favor por el que anticipan gracias.

†
EL JOVEN
José Cajiao García
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 32 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados padres don José Cajiao y doña Carmen García; hermanos Eulogia, Ofelia (ausente), Alicia y Arcadio; hermanos políticos Alfredo García Babío y Jorge del Pozo (ausente); tíos Carmen, Amparo, Julia, María y Manuel Cajiao; tíos políticos Manuel Baldomir, Antonio Orozco, don Manuel Laje y Dolores Díaz; primos, sobrinos, y demás familia,
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, favor por el cual les anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: MONELOS, 40 duplicado, 1.º derecha. ("Funeraria Santa Lucía").

†
LA SEÑORA
Doña Amparo Alvarez Leira
VIUDA DE GARCIA COLMELO
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus hijos Joaquina, Elisa, Julio y Vicente, hijas políticas, nietos, hermanos políticos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades la desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, viernes, a la una y media, y a los funerales que se celebrarán mañana, sábado, a las diez, en la Iglesia de Santa Lucía, favores por los cuales anticipan gracias.
Casa mortuoria: JUANFLOREZ, 53.

†
LA SEÑORA
Doña Amparo Alvarez Leira
VIUDA DE GARCIA COLMELO
Falleció el día 22 de Noviembre de 1945
D. E. P.
El Consejo de Administración y empleados de "GALICIA", S. A. Seguros y Reaseguros de La Coruña,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecen asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy, a la una y media de la tarde, por cuyo favor quedarán muy reconocidos.
CASA MORTUORIA: JUAN FLOREZ, 53 - 2.º

†
Primer aniversario de la
Madre María Beatriz de San José Vilas Durrán
Religiosa de María Inmaculada, que falleció santamente el día 25 de noviembre de 1944, en la Casa Madre del Instituto (Madrid), después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su madre, abuela, hermanos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, el sábado, día 24, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

†
LA SEÑORITA
Lorenza García Martín
Alumna del cuarto año de la Facultad de Filosofía y Letras
Falleció en Madrid, en el día de ayer, después de haber recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus padres, don Julio García Fernández y doña Lorenza Martín Peaux; hermanos, doña Susana, Mercedes y Julio; hermano político, don Manuel Nieto Ribóo; tíos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver desde la Plaza de Orensé al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, y asimismo a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, el día 28 del corriente, a las once y media de la mañana, por lo que anticipan gracias.

†
EL SEÑOR
D. Joaquín Arias Quiros
EX-DIPUTADO PROVINCIAL
Falleció en su casa de Barco de Valdeorras, en el día de hoy, a los 69 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad. — R. I. P.
Su desconsolada hija, doña María de los Milagros; hijo político don Aurelio Ruénas Blanco; hermanos, Elena, Sofía, Pilar y Oscar; hermanos políticos, don José Míguez, doña Josefa Rodríguez y doña Encarnación Palacios; nietos, María de los Milagros, María del Rosario, Aurelio, María Victoria y Joaquín; sobrinos, primos, y demás parientes,
SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y participen que el entierro tendrá lugar el día 23, a las 17 horas. Los funerales se celebrarán el día 24, en la Iglesia parroquial de esta localidad, a las 11 horas.
Casa mortuoria: Barco de Valdeorras.
22 de Noviembre de 1945

†
EL SEÑOR
DON JOAQUIN ARIAS QUIRÓS
Ex-Diputado Provincial y miembro de la Razón Social Aurelio Ruénas y Compañía, de esta plaza
Falleció en su casa de Barco de Valdeorras, el día 22 del actual a los 69 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
LA EXPRESADA RAZON SOCIAL AURELIO RUENAS Y COMPAÑIA,
RUEGAN a sus clientes y amistades una oración por su eterno descanso.
La Coruña 23 Noviembre de 1945.

†
EL SEÑOR
D. VIRGILIO TENREIRO ARIAS-URIA
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN MADRID EL DIA 21 DEL CORRIENTE
Después de haber recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus hermanos don Vicente y doña Esperanza, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy y a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar mañana sábado, a las diez y media en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les anticipan las más sinceras gracias.
EL ENTIERRO PARTIRA DEL CANTON PEQUERO NUMERO 25.

NOTAS NECROLOGICAS

Falleció ayer en esta capital doña Amador Alvarez Letra Vda. de García...

Nuestros participamos intensamente en el duelo que embarga a toda la distinguida familia...

En Madrid, donde se encuentra atendiendo a su quebrantada salud...

A sus hermanos, modelo de unión y cariño fraternales...

Dejó de existir en su casa del Barrio de Valdeorras confortado con los auxilios espirituales...

Por eso el deceso de tan destacada personalidad produjo vivísimo pesar en aquella población...

Extinguó su vida cuando a su atractivo femenino añadía el bagaje de una cultura sólidamente formada...

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7...

Dr. Agustin Garcia Sanchez. Medicina general Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7...

Dr. Martinez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7...

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6...

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6...

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RICON VEJIGA Y PROSTATA. Real 82-1.º izquierda. Teléfono 2486...

E. Purcellas. OCULISTA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8. segundo (Detrás del Palacio de Justicia)...

A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140...

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Real. 15-2.º. Teléfono. 3170...

Dr. Garcia Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. Pardo Bazán, 4-1.º - Teléfono 346. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7...

Alejandro Pérez Colomer. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de los niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Juan Pérez 65-2.º Izda...

Folla-Cisneros Fernández. Rabia Vejiga Próstata CÁNCER y Tumores. Consulta y operaciones. Marcal del Adah. 3 y 4. entresuelo. Teléfono 1226. - La Coruña...

Memorias del Conde Bernadotte

(CONTINUACION DE OCTAVA)

la negociación, debían ser hechas por medio del agregado de la Delegación sueca en Berlín, Lewenhaupt, que a ese efecto permanecería durante el tiempo que fuera necesaria en Aabenraa.

EL DESARROLLO DE LAS NEGOCIACIONES

Llegué a Estocolmo el 24 de abril y procuré ponerme inmediatamente en contacto con el ministerio de Asuntos Exteriores. Hablé con el Ministro, Gunther; con el secretario general, Boheman; con el Director general de Negocios políticos, Von Post...

La propuesta de rendición presentada por Himmler se refería tan sólo al frente occidental, y por lo tanto sólo afectaba a los Gbiernos de las Naciones anglosajonas. El Gobierno sueco entendía que las conversaciones sobre este tema no podrían seguramente proseguir mucho tiempo sin dar conocimiento de ellas al Gobierno soviético...

Descubrimiento de una estatua a Antonio Nebrija

Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional

MADRID, 22.— Esta mañana se ha celebrado en el Patio de Cristales del Ministerio de Educación Nacional el descubrimiento de una estatua de bronce dedicada al ilustre polígrafo y gramático, Antonio de Nebrija, obra del escultor fallecido José Lafta, y que será instalada en el monumento erigido en el pueblo natal del sabio español. Asistieron al acto el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el Director General de Enseñanza Media, señor Ortiz Muñoz; el Director de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreira; el de Bellas Artes, señor Lozoya; el Subsecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado; el Vicepresidente del Consejo Superior, señor García Sillero; el Obispo de Astorga, doctor don Jesús Mérida; prelado y catedrático, señor Galindo; consejero nacional, Fray Justo Pérez de Urbel y los catedráticos señores Balvin, Navarro y La Torre; oficial mayor del Ministerio; doctor Vallejo Nájera y otras personalidades y jerarquías, así como numerosos académicos, artistas y críticos.

Dió comienzo el acto haciendo uso de la palabra don Pascual Galindo, quien explicó las gestiones llevadas a cabo por la junta de homenaje Antonio Nebrija desde su fundación, hace aproximadamente año y medio y terminó expresando la afirmación de que se trabaja intensamente en este homenaje nacional dedicado a Nebrija. El Ministro de Educación Nacional concedió luego la palabra al Director General de Enseñanza Media, señor Ortiz, quien dijo que, por deseo expreso del señor Ibáñez Martín, se exponía la escultura en el Ministerio para que la admiraran las personalidades de Madrid antes de ser trasladada al magnífico pedestal que le espera en Lebrija.

Entre los actos de homenaje que se dedicarán a Nebrija —continuó el señor Ortiz— figura la inauguración de un edificio escolar en Nebrija, que ya está totalmente terminado. La junta del centenario pensó en actos no solamente de carácter literario, sino de inauguración de centros docentes, dividiendo en tres etapas la vida de Nebrija: Andalucía, Salamanca y Complutense. El primer acto está próximo a su realización y los edificios ya terminados en Sevilla, como son el museo de pinturas, el arqueológico, la Facultad de Medicina, la biblioteca universitaria y la reforma del Patio de los Naranjos, donde Nebrija profesó cátedra de latín, y que serán inaugurados en fecha próxima. En Salamanca funcionará también, bajo los auspicios del Consejo Superior un Instituto de estudios clásicos, dedicado a Nebrija. Finalmente, el señor Ortiz dijo que, en el orden de las conmemoraciones homenaje a Nebrija, habrá un acto a modo de fiesta del idioma español, en el que colaborará muy directamente la Real Academia Española. El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín conversó luego con las autoridades y catedráticos que han asistido al descubrimiento de la estatua, que ha recibido unánimes elogios por parte de la concurrencia. —(CIFRA).

vencidos de que sus Gbiernos no tomarían en consideración la oferta de Himmler, dado su carácter limitado, y que procurarían establecer contacto sobre este asunto con el Gobierno de Moscú.

Así pasaron dos días. El día 26 de abril, por la noche, recibí una comunicación telefónica del secretario general, Boheman, informándome que ya había llegado la respuesta americana. Estaba firmada por el Presidente Truman, y tuve conocimiento de ella cuando fui al edificio de la Legación norteamericana con Boheman. La respuesta del Presidente Truman decía lo siguiente:

“La capitulación alemana sólo será aceptada si fuera incondicional y si se realiza en todos los frentes, debiendo ser hecha simultáneamente a Inglaterra, a la Unión Soviética y a los Estados Unidos. Cumplida esta condición fundamental, las fuerzas militares alemanas que combaten en todos los frentes deberán deponer inmediatamente las armas ante los jefes aliados y en los lugares que les fueren indicados. En cualquier parte donde continúe manifestándose la resistencia alemana, el ataque aliado proseguirá hasta la victoria final y completa.”

Boheman y yo fuimos más tarde a entrevistarnos con el Ministro de Asuntos Exteriores, Gunther, para el que no constituía ninguna sorpresa el texto de la respuesta americana. Se acordó que me entrevistase lo antes posible con Schellenberg para darle cuenta de lo que sucedía. Gunther sugirió que, aprovechando la circunstancia del nuevo viaje que iba a emprender para tratar de este asunto deberíamos aprovecharlo evitando que el hilo de las negociaciones se rompiera. Estas podían proseguir para obtener, por lo menos, la rendición de las fuerzas alemanas que se encontraban en Dinamarca y Noruega, logrando así la liberación inmediata de estos dos países.

LA PRENSA ALIADA REVELA LA EXISTENCIA DE LAS NEGOCIACIONES

El 27 de abril subí a un avión que me llevó a Odense, donde encontré a Schellenberg. Dije cuenta de la respuesta recibida a la oferta de capitulación en Occidente. Al principio manifestó sorpresa y descontento. Luego declaró que había pocas probabilidades de encontrar una solución satisfactoria en esas circunstancias. Ante los argumentos que invoqué, mudó, sin embargo de opinión. Tal vez, a pesar de la respuesta negativa de las potencias occidentales, fuese posible hallar una fórmula para realizar la capitulación de las fuerzas que se encontraban en Noruega y Dinamarca. Era necesario hacer todo lo posible para evitar que esos dos países quedasen destruidos en la última fase de la guerra en virtud de las acciones militares que, sin ninguna ventaja, se desarrollarían en sus territorios. Convenimos que al día siguiente nos encontraríamos con Himmler, en Lubeck, para discutir el asunto.

En Aabenraa me instalé en la residencia de Amtam Thomsen. Allí vino a buscarme al día siguiente Schellenberg. Himmler no podía ir a Lubeck. Se encontraba en una localidad al norte de Bremen y me rogaba que fuese a su encuentro. Le dije a Schellenberg que mi entrada en la zona de guerra se traduciría en serios inconvenientes y que, por tanto, lo mejor era que fuese él solo a entrevistarse con el jefe de la Gestapo para informarme sobre la evolución de la situación.

Era el día 28 de abril. Por la tarde, como no tenía nada que hacer, me puse a escuchar una estación de radio norteamericana cuando, de repente, oí mi nombre. La emisora comunicaba a sus oyentes que, según una información recibida en Londres y Nueva York yo había iniciado negociaciones con el jefe de la Gestapo Heinrich Himmler, para acelerar la rendición de Alemania. Mi reacción inicial fué francamente pesimista. Ante aquella revelación, todo debía considerarse malogrado. Una vez que ya era del dominio público, las negociaciones seguramente no proseguirían.

LA ELECCION DE DOENITZ

Esta transformación podía ejercer una influencia favorable en la evolución de los acontecimientos. Era improbable del todo que los aliados consintiesen en negociar con Himmler, cuyo nombre era universalmente detestado y cuya acción se encontraba irremediablemente comprometida. Con Doenitz era acaso posible negociar. En primer lugar se trataba de una figura militar de gran categoría, y esta circunstancia no dejaría de pesar en el espíritu de sus camaradas, que no veían en la personalidad de Himmler las cualidades indispensables para hablar en su nombre. Himmler manifestó más tarde a Schellenberg su resentimiento por no haber sido escogido. Pero, por otro lado, añadió que consideraba la situación tan grave, que debían ser pue-

tas de lado las preocupaciones y resentimientos de carácter personal, por lo que estaba firmemente decidido a dar a Doenitz toda la colaboración que éste necesitase.

Himmler se mostró en todas las circunstancias favorable a la capitulación inmediata de todas las fuerzas alemanas que se encontraban en Noruega y Dinamarca, y esta opinión fué igualmente compartida por el conde Schwerin von Krosigk, Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno que se formó en Flensburg bajo la presidencia del almirante Doenitz.

De acuerdo con lo que habíamos convenido, Schellenberg se entrevistó el 29 de abril con Himmler en la localidad donde se encontraba al norte de Bremen. La conversación que tuvieron fué tempestuosa. Himmler había recibido informaciones detalladas sobre la publicidad dada a su iniciativa en Inglaterra y América, y su primer impulso fué ordenar la detención de Schellenberg, haciéndole responsable del hecho. Poco después le propuso que ambos se colocasen bajo las órdenes del general Schoerner, que mandaba el frente del Este, donde cada uno de ellos tomaría el mando de un batallón para morir al frente de sus tropas. Por fin se calmó y terminó manifestando intenciones más razonables. La conversación se prolongó durante más de cuatro horas, y al final ambos reconocieron la ventaja de preparar inmediatamente la rendición de las fuerzas alemanas que se encontraban en Noruega y Dinamarca. Esta rendición debería realizarse ante los jefes militares británicos. —EL CONDE BERNADOTE.

MAÑANA: DOENITZ ANUNCIA LA MUERTE DE HITLER. EL 5 DE MAYO FUE ACEPTADA LA CAPITULACION.

Los músicos celebraron ayer la festividad de su Patrona

Una misa en honor de Santa Cecilia

Ayer a las once de la mañana se celebró en la Iglesia de San Nicolás una misa en honor de Santa Cecilia, Patrona de la Música, organizada por el Conservatorio de esta ciudad con la cooperación de otros valiosos elementos locales.

Dijo la misa el sacerdote y músico don Eugenio Barrero Muñoz y durante el Santo Sacrificio pronunció una bellísima plática glosando como principalmente en el artista se ve como el hombre fué hecho a semejanza de Dios, y singularmente el músico, por actuar con medios más etéreos, más vaporosos e ideales, llamando a la creación la sinfonía incompleta de Dios, que termina en la eternidad; exhortó a sus oyentes a acercarse más cada día a El, fuente de toda inspiración.

En la elevación de la misa el nuestro maestro Garzañabal y una magnífica orquesta, interpretaron selecta composición clásica.

Asistieron al acto el director del Conservatorio don Horacio Rodríguez Nache, la secretaria y profesorado y alumnos del mismo Centro, el presidente y secretario de la Sociedad Filarmónica, don José Villar Martelo y don Amando Ossorio, comisionados de las corales "El Eco", "Follas Novas" y otras colectividades musicales, el presidente de esta Delegación provincial de Ciegos señor Legazpi y diversas representaciones y organismos artísticos de la población.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 567. LA CORUÑA

Anuncios por palabras. Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS. DOS PESETAS. Cada palabra en los diccionarios bilingües.

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SE alquila bajo. Razón: Socorro, 10.

ALQUILO dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razón Administrativa.

ALQUILASE piso medio amueblado, calle San Andrés. Escriban calle San Pedro, 9 primero, derecha. Lugo.

TEJA PLANA

antes de comprar, pasen por PARDO PARADA, S. L. La Coruña. Artículos de saneamiento y construcción.

Compras

COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303 Bilbao.

Ofertas

PARA artículos de limpieza y droguería, precios económicos Estrella, 45.

Peluquerías

SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono. 3.291.

Pérdidas

PERDIDA en la calle de San Andrés, un cachorro pequeño, color negro fuego, con la puntita del rabo cortada. Se gratificará a quien lo entregue en Rubine, 11. El Espejo.

Jeroquillo número 485

Image of a document with text: DON LUIS LOPEZ LOPEZ. R. I. P. 100.

¿Por qué las saludas?

Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A. Aba. B. Bodo-cal. C. Maragatos. D. Ranajos. E. Stel. F. Gal. G. Canes. H. La. Ir. I. Poz. Ney. VERTICALES.—1. Bar. le. 2. Oras. Caz. 3. Adanica. 4. Bogotanos. 5. Acajete. 6. Atob. sin. 7. Los. re.

Por ausentarme

traspaso piso. Razón Hogar Moderno.

JUEGO sala, nuevo, seis butacas y sofá. Justicia, 10, primero.

CARBONES. Almacenes Norberto Sánchez Sol 19 y 21. Teléfono 1925.

PINTURAS

y Brochas. San Andrés, 93. Droguería CELT.

SE vende camión Bedford, de 21 H. P., acobado de ajustar, con cuatro cubiertas nuevas (Firestone), y tres en buen uso (Michelin y Firestone), todas del 32 x 6. Santa Catalina, 41 primero.

VENDO tax

Flat, ruedas nuevas. Taller Couto. Teléfono 103. Betanzos.

Varios

CAMBIARIA casa en Madrid por otra en La Coruña. Diríjase calle de los Angeles, 4 primero, derecha, en La Coruña.

Ventas

La propuesta de rendición sólo en Occidente, es rechazada

Doenitz, nombrado sucesor de Hitler

XIV

Después de la conversación que tuvo con Himmler quedó acordado que yo regresaría a Suecia lo más rápidamente posible y que le haría saber por intermedio de Schellenberg el resultado de mis gestiones. Antes de partir tuve, sin embargo, el cuidado de acentuar dos puntos que me parecían de la mayor importancia. Le dije que debía hacer cesar inmediatamente las ejecuciones de patriotas en Dinamarca. Si no tomaba rápidamente esa decisión, el odio inextinguible que los patriotas daneses ya sentían por los alemanes y por su ocupación iría en aumento. Le hablé también de la ventaja que supondría para los dirigentes del Reich y para el pueblo alemán el liberar rápidamente al Soberano de Bélgica, Leopoldo III. Himmler prometió dar satisfacción a estas dos peticiones.

Hacia las dos y media abandoné el edificio donde estaba instalada la Legación de mi país. Himmler insistió en conducir el automóvil en que íbamos; pero no hizo con tanta desgracia, debido seguramente a su estado de nervios, que el coche fue a chocar con la red de alambre espinoso que como

MEMORIAS

de

RONDE BERNADOTTE

LA AGONIA DEL III REICH

medida de precaución había sido colocada rodeando el edificio. Después de algún tiempo, y con cierta dificultad, conseguimos librarnos de esa inesperada ratonera. Tanto el secretario de la Legación, Torton Brandel, como el agregado Axel Lewenhaupt, manifestaron su opinión de que aquel accidente tenía algo de simbólico y era un mal presagio.

Al día siguiente me volví a encontrar en Flensburg con Schellenberg. Me dijo que Himmler había vuelto a insistir en la necesidad de entrevistarse con el general Eisenhower. Le pregunté incluso, en una antevisión de ese encuentro, que nunca tendría lugar si debía, al llegar a presencia del comandante supremo aliado inclinarse respetuosamente o estrecharle la mano.

Poco después de recibir estas confidencias subí al avión, y me llevé primero a Copenhague y después a Estocolmo. En Kasterup me esperaba el Ministro sueco Dardel, a quien inmediatamente puse al corriente de lo que sucedía, dándole conocimiento de la gestión que se me había encargado. Todas las comunicaciones con Schellenberg, que era el intermediario de

(CONTINUA EN SEPTIMA)

La princesa Margarita ha sido operada

Es la hija menor de los reyes de Inglaterra

LONDRES, 22.—La operación quirúrgica a que acaba de ser sometida la Princesa Margarita, hija menor de los Reyes de Inglaterra, con resultado satisfactorio, ha producido gran sorpresa, ya que fue vista en público por última vez ayer a mediodía, cuando en compañía de la Reina María y de su hermana Isabel, visitaron la exposición del petróleo, en el Museo Imperial de guerra. En esta misma semana, la Princesa Margarita había asistido al teatro el lunes y el martes por la tarde.—(EFE).

LONDRES, 22.—Al despertar de los efectos de la anestesia, la Princesa fue visitada por la Reina Isabel. Uno de los médicos que firmaron el parte facultativo, Sir John Weir, estuvo de nuevo en el Palacio de Buckingham y, después de reconocer a la Princesa, conversó con los Reyes, a quienes informó del estado de la enferma.—(EFE)

DeGaulle ha formado un Gobierno de fuerzas "iguales y contrarias"

Por fin De Gaulle logró formar Gobierno. Cinco comunistas, seis demócratas cristianos y siete socialistas. Tres ministros independientes, que por sus tendencias pueden considerarse incluidos por afinidad en cada uno de los dos primeros grupos a razón de uno para el comunista y dos para demócratas. En resumen: un conglomerado de tres agrupaciones irreductibles formadas respectivamente por 6 comunistas y "similares", 7 socialistas y 8 demócratas y simpatizantes.

Puede considerarse un primer triunfo de De Gaulle el hecho de haber podido formar el Gobierno rápidamente y el no menos significativo

LISBOA

El "groom" y el multimillonario

Un cuento de hadas real, en el Londres de la postguerra

LISBOA, 22.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

La historia la cuentan así: Un multimillonario argentino, don Alberto Doredo, hombre que en su país tiene una popularidad inmensa, tuvo la iniciativa de formar una línea de transportes aéreos entre su país y Europa, con término en Lisboa. Y se presentó en Londres para visitar una casa constructora de aparatos. La visitó, y ante un avión enorme, un importante cuatrimotor, se quedó examinándolo, pidiendo detalles de su construcción, re-

sistencia, gasto de combustible, estado de volumen, peso, etc., en fin, sobre el cual se tiene interés especial. Le explicaron todo. Al fin, el señor Doredo preguntó:

—¿Y cuánto cuesta el aparato?

—Pues, tanto—contestó el constructor—. Y le dijo la cantidad de obras equivalente a sesenta millones de escudos.

—Para empezar compró cuatro—contestó el multimillonario.

—Inmediatamente le fué entregado uno de la serie. Los tres restantes fueron entregados pasado breve plazo de tiempo.

Este señor Doredo es un hombre emprendedor en lo mejor de su espíritu, rebosante de optimismo e inteligencia. Se había hospedado con su esposa en uno de los primeros hoteles de Londres. En dicho hotel prestaba sus humildes servicios un muchachito de los esposos Doredo encontraban muchas veces en los extensos pasillos del "hall" del lujoso hotel. Era un niño de unos años risueños, dulces, iluminados por unos ojos limpios, leales, en un conjunto de colores saludables. Un día el multimillonario, colocándose su larga mano sobre la cabeza rubia del "groom", se la suavidad que debían tener las vestidas de las hadas, le preguntó:

—Oye, tú, ¿no quieres venir conmigo a América?

El muchacho pensó que se trataba de una ilusión de sus ojos o de una broma amable de aquel señor a quien todos mostraban tanto respeto. Pero resultó que la invitación era muy seria. El matrimonio sudamericano consideraba al niño bajo su protección, le una educación completa. El muchacho aceptó.

Ayer llegó a Lisboa el primer cuatrimotor "Argentina", el primero de la serie de cuatro que el señor Doredo compró. En el aparato venía el matrimonio multimillonario con su hijo adoptivo y venían otras personalidades inglesas y norteamericanas.

Hoy, cuando esta crónica sea leída, habrá llegado a América el "Argentina" con su hijo, feliz protagonista de este moderno cuento de hadas.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 141 REDACCION 1177 y 1184

Rasgos

Jamás caeremos en la presunción de alardear de haber penetrado en el arcano del espíritu femenino. Siempre será para nosotros, como para los demás mortales inciertos en los juzgados como varones, imposible comprender la causa de la misteriosa atracción que los hombres de pieles ejercen en el alma de la mujer, y las razones por las que nuestras extrañas compañeras obran esos cucuruchos que contestan los sombreros, o se desfilan, burlándose los cabellos de berroques o zanahoria, según los dictados de la moda.

Renunciamos, pues, a investigar los motivos, al limitarnos a suponer que es posible que el máximo fetiche de la femina moderna sea las medias de nylon. Tal se nos ocurre a la vista de una fotografía que publica un ejemplar de el "Diario de la Marina". Llegado milagrosamente a nuestras manos. Ruth Cregan acaba de obtener después de una hora de cola, un par de medias de nylon reaparecidas en el comercio de Washington después de una prolongada ausencia. Sale de la tienda con el liviano envoltorio de celofán que entre las largas y pulidas manos. Y tal su impaciencia que—asi lo vemos en la foto—no la puede resistir. Sitúase en el bordillo de la acera y levantando las faldas los escasos centímetros que el recato le permite, vuelve sus piernas en las sutiles medias recién adquiridas.

¿Qué profunda intuición permite a la mujer adorar esa agudísima coquetería que consiste en mostrarse y ocultarse al mismo tiempo? Nunca lo sabremos, pero en ese juego simple y complicado que el nylon quintaesencia, reside la fórmula exacta del alma femenina.

Lo mismo que el nylon, la mujer goza en decirnos: nada oculto; soy transparente. ¿Ves mi sombrero? Pues así soy yo. Pero el nylon está entre ella y nosotros.

Siempre hay una sutil encubierta una transparente y delicada barrera en la que la mujer se protege y se aísla. Tras la que, mostrándose y ocultando, triunfa.

En el siglo veinte, el nylon, símbolo y símbolo de la mujer, por eso, quizá, Ruth Cregan y todas las Ruth del mundo, cuando lo consiguen no pueden esperar a ponerse en casa y se entregan a su misteriosa delicia en el mismísimo bordillo de una acera.

Quince mil patronos católicos franceses integran la Federación Francesa de las Profesiones

Aspira a una organización social basada en la "Quadragesimo Anno"

Una economía, cualquiera que sea, no puede vivir sin patronos. Los Soviets han sido los primeros en colocar al frente de sus grandes empresas a hombres investidos de poderes casi dictatoriales, convenientemente albergados y pagados al estilo americano.

Es el Occidente, desde este punto de vista, al que marca un retraso sobre los realistas de Moscú. La liberación, en muchos países, ha creado un clima poco favorable al cuerpo patronal—al espíritu patronal—hasta tal punto, que recientemente se ha podido ver como reaccionaban los mismos marxistas; y comp, en estos últimos días, M. Bothereau, uno de los jefes de la G. C. T., se lamentaba públicamente de no encontrar, al lado de los sindicatos de obreros y de los sindicatos de técnicos, otros sindicatos de patronos organizados con la misma estructura y capaces de obrar y de levantar la voz.

La advertencia del jefe ogetista se refería, por lo demás, a los patronos considerados bajo un plan puramente patronal. Es, por el contrario, muy interesante comprobar que si se les eleva sobre un plano estrictamente comercial o técnico, que si se incorpora a la profesión un elemento moral de ideas levantadas y amplia concepción de la vida, se asiste a la formación de un patronato nuevo, representado por los 15.000 patronos de la Federación Francesa de las Profesiones (C. F. P.) y por esa minoría selecta y diligente que agrupó los mejores de esos mejores, y que se llama el "Centro de Jóvenes Patronos".

La C. F. P. reúne patronos católicos, que no se recatan de poner en la base de su pórtico profesional las leyes morales y los principios sociales de la Iglesia. Se adhieren, por otra parte, a las Cámaras sindicales de sus profesiones respectivas, pero forman sobre el terreno local secciones interprofesionales particulares, que constituyen otros tantos centros de reflexión de actividad, de iniciativa y de coordinación.

Ya se les deben varias de estas iniciativas muy importantes. Las Cajas de compensación para las asignaciones familiares; la de servicio social interempresarial; la Escuela del Jefe de Empresa; de las jornadas patronales de estudio; de la agrupación económica de las empresas en perspectiva de la reconstrucción y del resquepo de Francia. Y desde luego, no tienen pensado detenerse en tan buen camino.

Piensa, en efecto, que la economía vive en perpetua evolución. Nuestros padres, en el siglo XIX, no han segul-

Por CHARLES PICHON

do las costumbres de sus abuelos, autores de las corporaciones; nosotros no conservamos de ningún modo las modas de producción y las directrices sociales de nuestros padres. Hay que ir adelante resueltamente, so pena de ser pisoteados y vencidos. Esto es tanto más justo si se considera que las circunstancias determinantes de las condiciones de vida, se vuelven, con el tiempo, inadaptadas, y, por consiguiente, injustas y tiránicas. Se impone, pues, a todos—patronos, técnicos y obreros—una readaptación continua, a fin de organizar el nuevo medio social conforme a los principios inmutables del derecho natural y del derecho cristiano.

Y esto, bajo dos planes: el plan de la empresa y el plan de la profesión. Bajo el plan de la empresa, la C. F. P. distingue dos grandes sectores; el de las empresas a escala humana, a la altura de los individuos, los que constituyen la inmensa mayoría. El obrero tiene evidentemente, por lo que a estas atañe, a conservar su independencia, pero de hecho, la mayor parte de tiempo, se une con gusto. Solamente, si está presente en la Casa tal, desea que no se le cuente como una biela o como un tornillo; quiere sentirse como en su casa, y entiende que realmente forma parte del ser económico, que constituye la empresa.

Pues bien; esta integración puede realizarse—estima la C. F. P.—por los "Consejos de fábrica" creados el 22 de febrero último; por el interés de hecho del asalariado (salario proporcional, salario de equipo, participación en los resultados, todas las fórmulas que se completan más que se excluyen); por la "seguridad" del trabajador, asegurada por las Cajas profesionales de paro y de reeducación; en fin, por el "ascenso organizado" del trabajador, que deberá permitir a éste, en casos determinados de calificación y de envergadura, el acceso a los cargos superiores. Bien entendido, que en el empleo de esos cuatro medios, el patrón deberá procurar el desarrollo en el asalariado del sentido de sus responsabilidades de hombre, de jefe de familia, y de ciudadano; la "promoción obrera" no puede producirse más que a base de hombres completos.

Sin embargo, ese sector libre de la producción deja un sitio, cada vez mayor a un sector colectivo, previsto ya en las encíclicas, sobre todo en la "Cuadragesimo anno" de Pío XI, a un sector de Estado. Esta intervención del Estado es, desde luego, variada:

control, participación o toma de dirección, asociación de capitales, expropiación, etc. Este supuesto, la C. F. P. acepta con gusto las "nacionalizaciones"; pero pide que éstas no hagan subir los precios de costo de la fabricación, asegurando al público un servicio por lo menos igual, y que al mismo tiempo el Estado—patrón haga mayores concesiones a su personal, material y moralmente, que las que hacía el patrón privado. En otros términos, la C. F. P. no acepta más nacionalizaciones que las que sean útiles "al bien común", es decir, que, a sus ojos, el sector libre debe conservarse dentro del más ancho campo.

En fin, sobre el plan de la profesión la C. F. P. aspira a una organización mucho más amplia que la actual. Las pequeñas y las medianas empresas, particularmente, encontrarán el medio de participar al progreso económico y equilibrar la concurrencia. A base de esta organización, la C. F. P. quiere el sindicato—de patronos y de asalariados—, la Comisión mixta, la convención colectiva y por otra parte, en la cúspide la pirámide, los Consejos del Trabajo establecidos por el general De Gaulle, el 26 de agosto de 1944, y un Consejo nacional económico, que haría desde luego un llamamiento a los usuarios y a las grandes administraciones.

Como se ve, esta arquitectura social supone, bajo el plan político, un Estado fuerte; es la virtud que le asigna la C. F. P. por ahí se corona su plan, que es más que seductor: sencillo, claro, práctico. Es uno de los más limpios en todo caso—el más limpio, piensan sus autores—para asegurar con la autoridad, la técnica y la cooperación, ese rendimiento de la Economía, esa eliminación de todas las dictaduras financieras políticas o sociales, que han de engendrar la prosperidad de la nueva Francia.

Piden la pena de muerte para Imredy, ex-jefe del Gobierno húngaro

LONDRES, 22.—En el juicio contra el antiguo jefe del Gobierno húngaro, Bela Imredy, acusado de criminal de guerra, el fiscal ha pedido la pena de muerte, según anuncia la Radio de Budapest. El veredicto se espera para el viernes.—(EFE).

Mío XI
L. C.
El I
con
la
An
a c
R. O.
circul
S. S.
aspect
Navid
despu
guerr
Al
colibr
Misa
canal
oes.
Se
meñ
dip
ría d
citas
ha q
beru
Vita
obro
mu
L. S.
PARIS
yante
chiani
(EFE).
DE GA
PARIS
presenta
to a su
guilde
program
De G
recibid
eiones,
con una
labran p
Sa Camá
De Ga
la polí
que insi
manten
con los
Manif
francés
metrop
reformas
la Indoc
tanto té
har en
petra y
De Ga
en cuat
que atra
be omg
que tiene
o. En
pueda e
sombre,
tunidad
nos creó
El jef
cuenta d
rol del
cristo de
varios re
patías e
bueroce
nuciosa
des redu
diversos
de retor